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TÉMA ČÍSLA

Plocha budoucnosti.
Pro halu nebo pro byty?

Klimatická změna přináší 
nároky na stromy ve městě

Divadlo Tramtarie se 
v lednu přestěhuje do kasáren
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V TOMTO ČÍSLE

OLOMOUC (O)ŽIJE
LETOS POPRVÉ NA TŘI DNY

MATTONI RUNNING FESTIVAL A TAKÉ 
PŮLMARATON OPĚT LÁMOU REKORDY

POSTUP MLADÝM HOKEJISTŮM
OTEVŘEL DVEŘE K PRIMÁTORCE

Největší český pouliční festival se 
vrací už pošesté. Tentokrát od 18. do 
20. června s dvěma stovkami umělců.

Pavla Tichá 
prodavačka

Martin Lušňák  
vedoucí směny  

Josef Rehovič  
řidič 

Myslím, že určitě ano. Pro město je 
to reprezentativní.

Já nevím, na hokej nekoukám, 
ani nechodím, takže pro mě to 
podstatné není. Ale je mi jasné, že 
je tady spousta fanoušků, kteří by 
to ocenili.

Já si myslím, že ne. Jsou 
důležitější věci, které by se měly 
podpořit. Ne že by sport nebyl 
důležitý, ale podle mě jsou ve 
městě jiné priority.

GLOSA

Olomouc se ráda označuje za univerzitní 
a sportovní město. Univerzitním 
bezpochyby je. Při pohledu na sportovní 
infrastrukturu ale obraz sportovního 
města dlouhodobě drhne. Novou 
multifunkční halu Olomouc potřebuje. 
Otázkou zůstává způsob jejího 

financování, který ve mně vyvolává 
pochybnosti, zda se město do budoucna 
nepřipraví o prostor pro další nezbytné 
investice. Současně totiž musí řešit starý 
zimní stadion nebo plavecký bazén. 
A dohánět dluh, který vznikal desítky let. 
Sportovní infrastruktura totiž nevzniká 
ze dne na den – potřebuje vizi, kontinuitu 
a odvahu investovat. Aktuální kompletní 

rekonstrukce Sportovní haly UP přitom 
ukazuje, že i v dnešní době lze sportovní 
zázemí rozvíjet. Bylo by moc fajn, kdyby 
podobná energie a tempo, s jakým 
modernizuje svá sportoviště UP, byly 
dlouhodobě patrné i na úrovni města.
 
Pavel Háp
děkan Fakulty tělesné kultury

Měla by mít Olomouc novou multifunkční halu?

V sobotu 13. června Olomouc opět přivítá 
běžecké nadšence. Na programu je 
Mattoni Running Festival s 11 tisíci běžci.

V obřadní síni přijala primátorka 
Miroslava Ferancová hokejisty, kteří 
postoupili do extraligy.
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STUPKOVA ULICE BUDE MÍT 
VÍCE PARKOVACÍCH MÍST

Stavební úpravy ve Stupkově ulici 
potrvají do konce prázdnin. Nová 
podoba bude mít 92 parkovacích míst.

NA TÁBOR! NABÍDKA JE PESTRÁ, 
ALE MÍSTA RYCHLE MIZÍ 

Pokud chcete, aby vaše děti trávily 
prázdniny na táboře, rozhodněte se 
rychle, zbývají poslední místa.

POJEDE NADĚJNÝ SPURTÉR 
PAVEL BITTNER SLAVNÝ ZÁVOD?

Rozhovor s mladým cyklistou, který 
před rokem zazářil u Dunquerku, kde 
se nedávno nešťastně zranil.
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OHLÁŠENÉ UZAVÍRKY SILNIC A KOMUNIKACÍ 

do 2. června 	 Hamerská částečná a úplné 
	 uzavírky, etapy
do 12. června	 Týneček – Bělkovice částečná 
	 a úplná uzavírka – 4 etapy 
do 19. června 	 U Panelárny částečná uzavírka 
do 19. června 	 Dělnická úplná uzavírka 
do 22. června 	 Šafaříkova, Řezníčkova, Fügnerova  
	 úplné uzavírky – rekonstrukce plynu
26. – 28. června 	 Železniční úplná uzavírka 
	 – rekonstrukce přejezdu
do 29. června	 Kapucínská, Purkrabská 
	 úplná uzavírka 
do 30. června	 Ostružnická částečná uzavírka 
do 30. června	 Komenského částečná uzavírka 
22. června – 3. července 	 Babíčkova úplná uzavírka
do 16. července	 Luční, Chválkovická úplná uzavírka 
15. června – 14. července	 Kopretinová úplná uzavírka 
	 (přípojky sítí )

15. června – 17. července	 U Cihelny částečná uzavírka 
	 – výstavba přechodu
20. – 31. července Lermontovova úplná uzavírka 
	 (nový povrch)
do 6. srpna 	 Polívkova, Petelinova, Škroupova		
	 uzavírky po etapách
do 8. srpna 	 třída Svobody, Lafayettova úplná  
	 a částečná uzavírka – oprava kanalizace
do 24. srpna 	 Stupkova úplná uzavírka komunikace 
	 a chodníků
do 24. srpna	 kpt. Jaroše (od Holečkovy po 
	 Heyrovského) úplné uzavírky – etapy
do 31. srpna 	 U Stadionu, Na Střelnici částečná uzavírka 
8. června – 8. září	 Bystrovanská úplné uzavírky části ulic
do 30. září	 Lafayettova, Dolní náměstí částečná 
	 uzavírka 
do 30. listopadu 	 Pražská částečná uzavírka (etapy)
do 30. listopadu 	 Milady Horákové částečná uzavírka 
	 komunikace a úplná uzavírka chodníku 
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Vážení čtenáři, Olomoucké listy vycháze-
jí vždy první pondělí v měsíci. V červenci 
to bude zrovna státní svátek s připomín-
kou neblahé události z Kostnice. Takže 
o prázdninách je termín vydání až v úterý 
7. července.

Do 6. června je k vidění společný projekt 
Alžběty Hanzlové a Kateřiny Tmějové 
z pomezí současné malby v Galerii města 
Olomouce na Dolním náměstí. Instalace 
nazvaná Ignorant 2 představuje dva roz-
dílné přístupy a společný moment návra-
tu k autorství.

Dómská čtvrť v červnu slaví 150. výročí 
svého vzniku venkovní výstavou, kterou 
do konce června najdete před hotelem 
Palác a u vstupu do Bezručových sadů. 
Na stejném místě proběhne 6. června od 
14:00 také sousedská slavnost s progra-
mem zaměřeným na historii i budouc-
nost čtvrti pod Dómskou věží.

V sobotu 6. června se na hřišti v Nedvězí ko-
nají XIV. Nedvězské slavnosti. Už v 10 hodin 
je v plánu přeplavba Nedvězského rybníka, 
samotné slavnostní zahájení se odehraje 
ve 13:00. O hodinu později začne kopání na 
bránu a poté i hod sudem. Od 16:00 vystu-
pují Bobule a následuje další program až do 
závěrečné půlnoční diskotéky.

Obyvatelé Nové Ulice a okolí mají v ne-
děli 7. června možnost zažít Slavnosti 
Černého orla spojené s výstavou k his-
torii jejich čtvrti a možností návštěvy 

kostela Panny Marie Pomocnice. Pro-
gram od 14 do 19 hodin zahrnuje vy-
stoupení šermířského spolku Markus 
M, taneční skupiny Just Us a hrát bude 
skupina Rabussa. Pro děti je připraveno 
malování na obličej, diskotéka, střelnice, 
zorbi koule a soutěže.

Včelky, semínka a vodoměrky je hravý 
a zvídavý pohybový workshop pro děti 
od 4 do 8 let zaměřený na fungování 
přírody kolem nás. Koná se v Divadle na 
cucky 7. a 28. června od 16 hodin.

Rodinný piknik v zahradě se uskuteční 
ve čtvrtek 11. června od 16:00 do 19:00 
v Baru Zahrada. Je určen široké veřej-
nosti, ale především lidem, kteří uvažu-
jí o náhradní rodinné péči. Návštěvníci 
budou mít možnost setkat se s pěstouny 
a probrat své otázky s odborníky na ná-
hradní rodinnou péči. 

Započala generální oprava varhan farní-
ho kostela sv. Barbory ve Chválkovicích. 
Postaveny byly v roce 1899 Antonínem 
Mölzerem. Nástroj byl následně v roce 
1951 přestavěn, rozšířen a modernizo-
ván. Celé náročné dílo bude probíhat do 
konce srpna a bude stát bezmála 800 
tisíc korun. Farnost proto hledá šlechetné 
dobrodince a prosí o příspěvek na konto 
1804078369/0800. Statutární zástupce 
farnosti může na požádání vydat potvr-
zení o přijetí daru.

Mírové setkání se koná v sobotu 13. červ-
na na Svatém Kopečku. Pořádá ho vlaste-
necký klub KČP Jiřího Wolkera. 

Opera, elektronika, barokní estetika a ces-
ta do podsvětí. Divadlo na cucky uvede 
13. června předpremiéru nové inscenace 
Orfeus a Eurydika v režii Jana Friče. 

Fantastická mykologie otevírá dialog 
nad společnou vášní Čechů a Italů, kte-
rou jsou překvapivě právě houby. Paolo 
Dalponte ve svých malbách nevynechá-
vá žádný z nastíněných aspektů hou-
baření. Dalponteho houbařský svět má 
svůj čas a prostor, kterým je zejména 
severní a střední Itálie – Trentino-Horní 
Adiže, Toskánsko, Umbria a Marche. Vý-
stava Paolo Dalponte: Fantastická my-
kologie je k vidění v Botanické zahradě 
UP do 30. června v pracovní dny od 
16 do 18 hodin.

Výstava amatérských snímků z Národní 
soutěže fotografie trvá ve Vlastivědném 
muzeu do 28. června. Porota letošního 
ročníku hodnotila 1049 fotografií od 159 
autorů. 

Každý čtvrtek v červenci se v kostele sva-
tého Mořice rozezní varhany. Pravidelné 
koncerty budou začínat v 18 hodin. 

Výstava a festival pod širým ne-
bem, to je Vyznání růžím, které se 
koná 6. a 7. června v olomouckém 
rozáriu na třídě 17. listopadu.

Všechny tipy z Kulturního kalen-
dáře najdete na webové stránce 
akce.olomouc.eu.
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PLOCHA BUDOUCNOSTI.
PRO HALU NEBO PRO BYTY?

Multifunkční aréna přibližně za dvě a půl miliardy korun by mohla vzniknout vedle Velkomoravské ulice. Území 
s dříve vojenským využitím a názvem Nová Velkomoravská ale nezahrnuje pouze hokejovou halu, jedná se o celou 
novou čtvrť, v níž budou byty, kanceláře, sportovní haly a možná i jedna multifunkční aréna.
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O nové hokejové aréně se v Olomouci 
mluví roky, desítky let. Stařičký zimní 
stadion má za sebou resuscitaci v podo-
bě nové střechy i technologie chlazení, 
nového osvětlení či lepších mantinelů. 
Ale přesto už jen dosluhuje. Patrně sami 
fanoušci mu dali mírně posměšnou pře-
zdívku Plech Aréna nebo Plechárna. 

JAN HOREJŠ, PAVEL KONEČNÝ

Na jedinou ledovou plochu ve městě je 
příliš mnoho nároků. „To máte áčko, mlá-
dež, krasobruslení, sledge hokej, hobíky 
a ještě i veřejné bruslení,“ vyjmenoval 
Erich Fürst, jednatel a generální manažer 
HC Olomouc.

Novou (nebo opravenou stávající) 
halu město potřebuje, nejen na hokej. 
V Olomouci není kde ani uspořádat větší 
koncert a město nemá v rukávu přes dvě 
miliardy korun, což je cena za novostav-
bu. Jenže oprava Plech Arény by vyšla 
také pěkně draho. Jedna z „nedávných“ 
studií na rekonstrukci zimního stadionu 
je z roku 2018 a podle vizualizací se této 
chystané proměně říkalo Ledová kost-
ka. Zadrhla se. A to i z důvodu, že by HC 
Olomouc neměl dva až tři roky po dobu 
výstavby kde hrát. S novou nabídkou na 
Velkomoravské poté přišel soukromý in-
vestor, společnost Redstone Real Estate 
Richarda Morávka. 

Tržní mezera
Vše se posuzuje, konzultuje, připravuje. 
Už roky. Naposledy regulérnost zkoumal 
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže. 
Nyní to byla tržní mezera – tedy rozdíl 
mezi náklady a výnosy. Ta má činit 51 
milionů korun ročně po dobu třiceti let. 
Ztrátu by mělo hradit město, s čímž část 
zastupitelů nesouhlasila.  

Pomoci by měl i Olomoucký kraj, kte-
rý přijal memorandum, podle nějž bude 
přispívat 16 miliony korun. Na město tak 
zůstává 35 milionů. 

Zastupitelstvo města v dubnu po před-
stavení analýzy tržní mezery rozhodlo 
o tom, že předloží Evropské komisi žádost 
o zahájení notifikačního procesu na posou-
zení veřejné podpory projektu Multifunkč-
ní haly Olomouc ve Velkomoravské ulici.

Schválení tohoto kroku neznamená 
nic jiného než souhlas s možností po-
skytnout soukromému projektu veřejné 
peníze. „Nejedná se o definitivní rozhod-
nutí o veřejné podpoře, o stavbě haly ani 
o závazku města vůči soukromému in-
vestorovi. Je to procesní rozhodnutí,“ ob-
jasnila primátorka Miroslava Ferancová. 

Jak dlouho bude Evropská komise posu-
zovat, zda město může přispívat na vybu-
dování multifunkční haly? Může to trvat 
třeba rok.

„My jsme zvyklí, že development je 
běh na dlouhou trať a jedna z nejdůleži-
tějších disciplín je trpělivost. Víme, že ně-
kdy dobré věci vznikají opravdu dlouho,“ 
řekl Richard Morávek. Připustil, že ho 
situace nepřekvapuje. „Navíc chápu, že 
to je složité téma,“ dodal.

Mezikrok
Jedna ledová plocha je na Olomouc ža-
lostně málo. Malou halu s tréninkovou 
plochou potřebuje Olomouc v každém 
případě, bez ohledu na to, kde bude fun-
govat velká hala. 

„Jsme jediné extraligové město, které 
nemá druhou ledovou plochu. Takové 
plochy bychom pro uspokojení veškeré 
poptávky potřebovali alespoň dvě až tři, 
do budoucna i více. Nová stavba měst-
ské haly by měla nahradit současnou, již 
dlouhá léta nevyužívanou malou halu, 
která byla během května zdemolována 
a pozemek připraven pro stavbu nové,“ 
uvedl náměstek primátorky Miloslav 
Tichý. V květnu se stará malá hala mezi 
zimním stadionem a plaveckým bazé-
nem poroučela k zemi, aby na jejím místě 
mohla vzniknout nová za přibližně 280 
milionů. Město již má stavební povolení 
a také zajištěny finance na výstavbu.

Komplikovaná oprava
Co zastavilo Ledovou kostku? Nereálnost. 
Oprava zimního stadionu by znamenala 
přestěhovat extraligu. „Nejbližší stadion, 
na kterém by se mohlo hrát, protože spl-
ňuje licenční podmínky, je momentálně 
v Jihlavě nebo ve Zlíně. Když tam extrali-
gu necháte hrát, už se nevrátí,“ prohlásil 
Erik Fürst. Podle něj je nová hala jedinou 
možností, jak hokej v Olomouci udržet. 
„Ještě před pár lety by stála polovinu 
a měla by parametry NHL,“ přisadil si.

Čekání na dvě rozhodnutí
Projekt Nová Velkomoravská má několik 
variant řešení. „Věřím, že čekání k něja-
kému cíli povede. Jen zatím nevíme, jaký 
bude. Jsme připraveni se smířit i s tím, že 
multifunkční hala nebude. Máme plán B,“ 
naznačil Richard Morávek.

Kromě rozhodnutí Evropské komise 
čeká Redstone i na aktualizaci územního 
plánu, která se bude probírat na měst-
ském zastupitelstvu v červnu.

„Jedna varianta jsou městské blo-
ky, budovy pro bydlení, druhá varian-
ta je hala. Bude to polyfunkční území 

– bydlení, kanceláře, služby, sportovní 
a volnočasové vyžití. Bude to nová čtvrť, 
která se bude stavět dlouho. My nyní po-
kračujeme v přípravných pracích, dělá-
me základní projektovou přípravu, ale tu 
opravdu velkou, masivní bychom začali až 
poté, kdy se rozhodne. Již nyní ale rozvíjí-
me koncept a máme pokročilou fázi studie, 
kde je hala pro míčové sporty s kapacitou 
tisíce diváků a kde jsou dvě ledové plochy, 
veškeré zázemí i wellness. Samozřejmě 
s velkou halou by tam byla obrovská syner-
gie,“ potvrdil Richard Morávek.

I kdyby Evropská komise souhlasila 
s tím, že město může finančně podpořit 
soukromého investora, poslední slovo 
bude mít zastupitelstvo města. Patrně až 
to nově zvolené v příštím roce.

NOVÁ VELKOMORAVSKÁ

Území s plochou 17 hektarů. Mul-
tifunkční hala by zabrala jen jeho 
pětinu. Zbytek plochy zaplní v bu-
doucnu bytové, kancelářské nebo 
parkovací objekty. A také další 
sportoviště.
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Největší pouliční festival v republice nazva-
ný Olomouc (o)žije, se vrací už pošesté. Ten-
tokrát potrvá tři dny od 18. do 20. června. 
Centrum města roztančí dvě stovky umělců.

Původně spontánní reakce Olomoučanů 
byla reakcí na uvolněná proticovidová 
opatření. Letos slibuje ten nejambicióz-
nější program ve své historii. Očekává 
se, že do ulic vyrazí více než 30 tisíc ná-
vštěvníků. Festival nabídne hudbu, tanec, 
nový cirkus, speciální dětský program 
i velkolepé afterparty. Kromě úvodního 
koncertu je vstup všude zdarma.

Středeční slavnostní zahájení
Festival zahájí v Domě u parku koncert 
světově uznávaného jazzového trumpe-
tisty Laca Décziho. Vstupenky jsou na  
olomouczije.cz.

Čtvrteční rozjezd
Horní náměstí se rozezní už ve čtvrtek. 
Návštěvníci se mohou těšit na strhující 

rytmy Jumping Drums, karaoke s Game 
of Life, živelnou dvojici Muzikanti na 
tripu nebo na umění žongléra Michala 
Třísky a další hudebníky v ulicích.

Páteční exploze energie
V pátek večer se užší centrum města 
uzavře pro dopravu. Program odpoledne 
nabídne velkou taneční show na hlav-
ním pódiu a desítky kapel v ulicích. Večer 
pak vyvrcholí živelnou afterparty v klubu 
Varna v režii populárního dua DJs Mala-
lata.

Sobotní finále bez tramvají 
a sportovní vyžití pro děti
V sobotu odpoledne budou ulice plně 
patřit kapelám, umělcům a divákům. 
Centrum se uzavře pro automobilovou 
i tramvajovou dopravu. Den je tradičně 
zahájen festivalovou snídaní u dlouhého 
prostřeného stolu před radnicí. Po celý 
den bude v Čechových sadech probí-
hat Sporťáček s desítkami sportovišti 

a atrakcemi pro děti. Tradiční sobotní 
afterparty se koná pod hvězdami v Let-
ním kině.

Během festivalových dnů se předsta-
ví desítky pečlivě vybraných interpretů. 
Tahákem letošního ročníku je vystoupe-
ní špičkových akrobatů z Loser Cirque 
Company. Chybět nebude ani oblíbe-
ná saxofonistka KJ Sax, energický de-
chový band Brass Avenue, New Street 
Band, DJ Mallena, Hospodský bordel 
nebo Petr Janda mladší. Doplní je řada 
osvědčených umělců z předchozích 
let z řad mistrů kouzel, operních sólis-
tů Moravského divadla, slam poetristů 
či lokálních kapel napříč všemi žánry 
a hudebníci s cimbálem, loutnou nebo 
niněrou.

Veškeré informace o programu, mapu 
vystoupení a časový harmonogram na-
leznou návštěvníci v předstihu na oficiál-
ních stránkách olomouczije.cz.   ise

 TŘI DNY V ULICÍCH. 
 OLOMOUC OPĚT (O)ŽIJE 

VYLOUČENÍ DOPRAVY 

Pátek 19. června od 18:00 uzavír-
ky pro automobily v centru měs-
ta, v sobotu 20. června od 14:00 
v centru včetně ulic 8. května, 
Pekařská, 8. máje, tedy od náměs-
tí Hrdinů po hotel Palác. Od 14:00 
bude v sobotu vyloučena tramva-
jová doprava od náměstí Hrdinů 
po hlavní nádraží.

Promenádní koncerty se na léto vracejí do hudebního altánu
Po deset letních nedělí se Rudolfova alej 
ve Smetanových sadech rozezní prome-
nádními koncerty. Hrát se bude swing, 
latino, jazz, vystoupí folklorní soubory 
a o závěrečný koncert se postará Morav-
ské divadlo. 

První z koncertů začíná už 14. června 
a cyklus končí 30. srpna. Hrát se bude kro-
mě jednoho koncertu vždy od 17 hodin.

Od června do srpna se v altánu ve 
Smetanových sadech vystřídá deset in-
terpretů. Budou mezi nimi například olo-
moučtí Brass ToOLs či skupina Sambal. 
Zahraje také SwingDixie Vojenské hudby 
Olomouc, Hanácký mužský sbor Rovina, 
Plumlovští muzikanti, Hudba hasičské-
ho záchranného sboru nebo písničkářka 
Markéta Sýkorová se svými hosty. 

Na třetím promenádním koncertu 
v neděli 28. června rozezní Smetanovy 
sady dechový orchestr sestavený z hráčů 
Moravské filharmonie a hráčů Opolské 

filharmonie Józefa Elsnera. Začne mimo-
řádně již v 15:30. Třicetičlenné těleso slo-
žené výhradně z dřevěných dechových 
nástrojů nabídne program plný známých 
melodií z filmů, seriálů i populární hudby. 

O velkolepý závěr letošních prome-
nádních koncertů se poslední srpnový 
pátek postará Moravské divadlo, které 

zahraje písně z muzikálů. Členové sou-
boru opery a operety a souboru činohry 
nechají znovu ožít příběhy z českých 
i světových jevišť.

Promenádní koncerty mají v Olomouci 
dlouholetou tradici. Přehled všech termí-
nů a seznam interpretů najdete na webu 
promenadnikoncerty.olomouc.eu.   bmc
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Stupkova ulice bude mít po opravě více parkovacích míst
Od poloviny května probíhají stavební 
úpravy komunikace ve Stupkově ulici. 
Potrvají do konce letních prázdnin. Auto-
busová doprava je odkloněna a zastávky 
Stupkova a Karafiátová nejsou obsluho-
vány.

První etapa trvající do 30. června zcela 
uzavře dopravu ve Stupkově ulici v úse-
ku od příjezdu k Bille po Kmochovu 
a od Karafiátové po Hněvotínskou. Do 

středu Stupkovy ulice bude možné při-
jet pouze z Kmochovy ulice, stejně tak 
i k základní škole.

Druhá etapa od 1. července uzavře 
Stupkovu ulici v úseku od Kmochovy po 
Karafiátovou ulici a příjezd od supermar-
ketu. Úsek od Hněvotínské po odbočení 
na Karafiátovou bude již průjezdný.

„Oprava zahrnuje výměnu živičného 
povrchu, vyvýšení dvou křižovatek s pře-
chody pro chodce, rekonstrukci chodní-
ků a úpravy čtyř autobusových zastávek. 
Současně bude téměř po celé délce ulice 
změněn režim parkování z podélných 
na kolmá stání,“ uvedla vedoucí odboru 
dopravy Zdeňka Gajdošová. Vybudováno 
bude 92 parkovacích stání, z toho dvacet 
zcela nových.

Na všech nových zastávkách se do 
budoucna počítá s osazením inteligent-
ních označníků a tři z nich dostanou 
nové prosklené přístřešky. „Výjimkou je 

Karafiátová ve směru na Hněvotínskou, 
kde pro přístřešek není dostatek místa,“ 
vysvětlila Gajdošová.

Stupkova ulice také dostane nové 
veřejné osvětlení a nová kontejnerová 
stání. Předpokládané náklady činí 31 mi-
lionů korun.   pok

Bez výškového limitu. Radní odmítli 
stavební uzávěru v okolí Šantovky
Rada města Olomouce zamítla návrh 
dočasně omezit možnost výstavby budov 
vyšších než 40 metrů v lokalitě Šantovky.

Cílem stavební uzávěry mělo být 
dočasné zabránění povolování sta-
veb vyšších než 40 metrů do doby, než 
bude dokončeno projednání a schvále-
ní změny X/2B územního plánu. Po- 
dle důvodové zprávy, kterou se rad-
ní zabývali, totiž v současnosti v této 
lokalitě není stanoven žádný výško-
vý regulativ. Teoreticky je tak možné 
povolit stavby libovolné výšky, pokud 
splní ostatní požadavky územního 
plánování a získají souhlas dotčených 
orgánů.

Autoři návrhu upozornili, že tento stav 
není v souladu s principy proporcionali-
ty a koncepčnosti, protože na ostatních 
pozemcích ve městě výškové limity platí. 
Pro návrh hlasovalo pět členů Rady měs-
ta Olomouce, pět zbývajících se zdrželo. 
Návrh tedy nebyl schválen.

Důvodem navrhované stavební uzá-
věry je skutečnost, že v této ploše mo-
mentálně neplatí žádný výškový limit. 
Krajský soud v Ostravě totiž v únoru 
2015 zrušil část olomouckého územní-
ho plánu, konkrétně výškovou regulaci 
v lokalitě 03/056P. Rozsudek nabyl práv-
ní moci 26. března 2015. Zastupitelstvo 
města následně ještě v březnu téhož 

roku rozhodlo o pořízení změny územní-
ho plánu, která měla zrušenou regulaci 
nahradit.

V roce 2019 pak zastupitelstvo schvá-
lilo pořízení Souboru změn číslo X územ-
ního plánu Olomouce. Součástí zadání 
bylo také prověření správnosti maximál-
ních výšek ve stabilizovaných a přestav-
bových plochách. Týkalo se to i území 
Šantovky.

Proces pořizování původní Změny 
číslo II byl ukončen usnesením zastu-
pitelstva v listopadu 2025. Problema-
tika výškové regulace se však dále řeší 
v rámci Souboru změn číslo X/2, kon-
krétně v samostatné změně označené 
jako X/2B. Ta se zaměřuje na prověře-
ní podmínek prostorového uspořádání 
v lokalitě Šantovka, zejména maximál-
ní výšky zástavby, rozsahu smíšených 
obytných ploch a vymezení veřejných 
prostranství.

Součástí procesu mají být také jedná-
ní s ministerstvem kultury kvůli připo-
mínkám investora k navrhované výškové 
regulaci. Změna má prověřit zajištění 
ochrany městské památkové rezervace 
včetně ochrany jejího obrazu v blízkých 
i dálkových pohledech.

Stavební uzávěra měla podle návrhu 
platit do nabytí účinnosti Změny číslo 
X/2B územního plánu.   jed

VÝLUKA AUTOBUSŮ 

Po dobu rekonstrukce jsou auto-
busové linky číslo 10, 16, 19, 50 
a 52 vedeny mezi zastávkami Jílo-
vá a Profesora Fuky po náhradní 
trase ulicemi Kmochova – Junácká 
– Hněvotínská. Na náhradní trase 
obsluhují v obou směrech zastáv-
ku Hněvotínská. Zastávky Stupko-
va a Karafiátová do konce oprav 
nebudou obsluhovány.

MĚSTO MÁ DVA TISÍCE NOVÝCH 
OLOMOUČANŮ

Loňská motivační kampaň zabrala. 
Počet nově přihlášených obyvatel 
se za stejné období jako před ro-
kem navýšil o dva tisíce. Olomouc 
tak dostane z daňových příjmů od 
státu navíc téměř 42 milionů korun. 
Polovinu těchto financí letos rozdá 
těm, kdo si do města přihlásili trvalé 
bydliště a splní stanovené podmín-
ky. Přesné informace jsou na webu 
olomouc.eu – odkaz Trvalý pobyt na 
hlavní stránce.

 O finanční odměnu za změnu 
trvalého pobytu mohou občané, 
kteří splnili podmínky, žádat do 
31. července na ekonomickém od-
boru magistrátu.

„Kampaň se nebude opako-
vat, byla to jedinečná příležitost 
pro obyvatele, kteří v Olomouci 
dlouhodobě reálně žijí, ale trvalý 
pobyt mají přihlášený jinde. Nyní 
to mohli za výhodných podmínek 
změnit,“ uvedl náměstek primá-
torky Otakar Štěpán Bačák.

Město dostává z rozpočtového 
určení daní na každého obyvatele 
21 tisíc korun, stejně jako každá 
menší obec, která ale nemá na 
starosti rozsáhlou hromadnou do-
pravu, divadlo, filharmonii nebo 
zoologickou zahradu.   mmo
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Budoucnost tramvajové trati do Pavlovi-
ček je otevřená a dosud nebylo rozhod-
nuto. 

Město bude postupovat podle studie, kte-
rá posoudí možné varianty. Svoji roli záro-
veň budou hrát i názory veřejnosti, které 
reprezentuje například i Petice za zacho-
vání a rekonstrukci trati do Pavloviček.

Tuto petici podepsalo více než pět 
tisíc lidí a město na ni zaslalo odpo-
věď jejímu hlavnímu petentovi Radku 

Chmelíkovi. „Vámi formulované požadav-
ky na zachování a rekonstrukci tramva-
jové trati do Pavloviček vnímáme jako 
legitimní a zcela srozumitelný projev zá-
jmu obyvatel o kvalitu dopravní obsluhy 
v této části města,“ stojí v odpovědi města. 

Tramvajová doprava je v Olomouci 
důležitou součástí městské hromadné 
dopravy, pro cestující nabízí potřebný 
komfort i stabilní jízdní doby, či potřeb-
nou kapacitu. Zároveň si však město uvě-
domuje, že jednotlivé části sítě vykazují 

rozdílné provozní a ekonomické paramet-
ry, které je třeba průběžně vyhodnocovat.

Právě proto město zadalo zpracová-
ní odborného posouzení, které má po-
skytnout komplexní srovnání možných 
variant dalšího vývoje trati do Pavlo-
viček. Studie má hodnotit nejen rekon-
strukci tramvajové trati, ale i variantu 
jejího nahrazení provozem elektrobu-
sů. Posuzovat se budou dopravní hle-
diska, ekonomická náročnost, kapacita, 
provozní spolehlivost, dopady na život-
ní prostředí a celkový vliv na veřejný 
prostor.

Cílem tohoto kroku je získat co nej-
přehlednější a odborně podložené 
informace, které pomohou při dalším 
rozhodování, ne dopředu určovat, jaké 
řešení bude zvoleno. Posouzení by mělo 
být hotové v říjnu letošního roku, poté 
budou jeho výsledky představeny široké 
veřejnosti.

Zatím se o nahrazení tramvajové trati 
do Pavloviček provozem elektrobusů 
nejednalo ani se o něm nerozhodova-
lo. Další postup města bude vycházet 
z výsledků odborného posouzení. Město 
při rozhodování zohlední také názory 
veřejnosti, včetně podnětů obsažených 
v petici.    hoj

 MĚSTO ODPOVĚDĚLO NA PETICI ZA 
 ZACHOVÁNÍ TRAMVAJOVÉ TRATI 

Frekventovaná křižovatka Pražské 
a Erenburgovy ulice bude bezpečnější 
Úprava křižovatky ulic Pražská a Eren-
burgova, která má začít v létě, přinese 
Olomoučanům bezpečný přechod přes 
vytíženou čtyřproudou komunikaci. 

Nově instalované semafory budou 
zároveň propojeny s dalšími křižovat-
kami ve městě a zapojí se do systému 
zelené vlny. Město při přípravě projektu 
záměrně koordinovalo termín stavby se 
soukromým investorem budujícím no-
vou křižovatku u Aska.

Pražská ulice je frekventovanou do-
pravní tepnou a vybudování světelné 
křižovatky přispěje k lepší plynulosti 
provozu. „Bezpečnost všech účastníků 
provozu je dlouhodobě naší prioritou, 
proto je dalším důležitým krokem úpra-
vy křižovatky vybudování přechodů pro 
chodce, cyklostezky a chodníku, kte-
ré zajistí bezpečnější překonávání této 
komunikace,“ uvedl investiční náměstek 
primátorky Miloslav Tichý. Doplnil, že na 
obou stranách silnice se nacházejí by-
tové domy, a projekt tak pomůže vyře-
šit rizikové přecházení chodců i cyklistů 
v těchto místech. 

Město zároveň využije souběhu sta-
vebních prací soukromého investora, 
který nedaleko buduje novou křižo-
vatku u obchodního domu Asko. „Díky 
koordinaci obou projektů bude možné 
realizovat práce v rámci jednoho do-
pravního omezení a minimalizovat tak 
dopady na řidiče i obyvatele okolí,“ do-
plnil Miloslav Tichý.

Stavba bude rozdělena do několika 
etap a potrvá přibližně 80 dní od za-
hájení prací. Po celou dobu bude zcela 
uzavřena ulice Erenburgova, a to i kvůli 
opravě krytu komunikace. 

Na Pražské budou dopravu omezovat 
pouze dočasná zúžení nebo uzavírky jed-
noho jízdního pruhu tak, aby byl po celou 
dobu zachován obousměrný provoz.

Předpokládané náklady na vybudová-
ní bezpečnější a přehlednější křižovatky 
činí zhruba 19 milionů korun, což je o pět 
milionů korun méně, než se původně 
předpokládalo. Projekt je spolufinanco-
ván ze Státního fondu dopravní infra-
struktury.   hoj

SVÁTKY MĚSTA
Historické 
procesí vyrazí 
z Horního ná-
městí v pátek 
5. června 
v 18 hodin. 
Průvod bude zakončen v koste-
le sv. Mořice, kde se uskuteční 
slavnostní bohoslužba s chrámo-
vým koncertem pěveckého sboru 
Palm Beach Atlantic University 
Choir  z USA, který přijede na fes-
tival Svátky písní.

V programu Svátků města se 
znovu objeví taneční večer pod 
hvězdnou oblohou v režii Taneč-
ního Studia Tomáše Komendy.

V sobotu 6. června si na své 
přijdou hlavně rodiny s dětmi. 
Na Horním náměstí je budou od 
10 hodin čekat různé kreativní 
dílničky a bublinová show. Celo-
denní hudební program bude na 
dvou podiích. Oslavy vyvrcholí 
v sobotu 6. června koncertem na-
zvaným S hvězdami severu.   bmc

Program na svatkymesta.olomouc.eu.
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Letní prázdniny jsou už opravdu blízko 
– obzvlášť pokud chcete, aby vaše děti 
část z nich strávily na letním táboře.

Dlouholetou tradici, dobré zázemí, zají-
mavý program i kvalifikované pedagogy 
na letní tábory nabízí Dům dětí a mláde-
že Olomouc. Zbývají poslední místa.

Tisíc táborníků
„Už se nám přihlásilo víc než tisíc táborní-
ků. Volná místa však ještě máme a hlásit 

se mohou zájemci o tábory příměstské 
i pobytové“, uvedl Radek Ježowicz z olo-
mouckého Domu dětí a mládeže. 

Kromě pobytových táborů se zají-
mavou celotáborovu hrou, jako jsou 
Divoký západ, Rytíři bez hranic nebo 
Zátoka pirátů, je stále ještě v nabídce 
i několik táborů odborných – taneční 
nebo elektrotechnický. Novinkou jsou 
pobyty spojené s výukou hry na kytaru 
či šachu. 

Příměstských táborů je v nabídce DDM 
Olomouc více než pobytových, ale vol-
ných míst už nabízejí méně. Pro sportovce 
jsou volná místa na táborech zaměřených 
na badminton, futsal nebo hobby horsing, 
ale i tábor Se skicákem po Olomouci.

„Po změně začátku prázdnin jsme na 
první prázdninový týden přidali ještě 

příměstský tábor s názvem Aktivní léto. 
Může pomoci rodičům, kteří počíta-
li s předáváním vysvědčení posledního 
června,“ dodal Ježowicz. 

Přihlášky na ddmolomouc.cz/tabory.

Tábory pro děti od tří let 
Univerzita Palackého nabízí dětem 
a mládeži možnost trávit prázdniny ak-
tivně. Během července a srpna mohou 
sportovat, vzdělávat se, bádat i relaxo-
vat. V bohaté nabídce táborů a letních 
škol najdou rodiče možnosti pro děti od 
tří let až po středoškoláky.

Letní příměstské tábory nazvané Léto 
dětí mají pohádková, divadelní, taneční, 
sportovní i naučná zaměření.

Prázdninové vyžití i bádání nabízí dě-
tem, teenagerům nebo středoškolákům 
také Pevnost poznání či Letní škola ba-
datele přírodovědecké fakulty pro děti 
ve věku nad 15 let.

Informace na upol.cz/prázdniny.

Letní programování
Speciální IT příměstské tábory, kde si děti 
vyzkouší tvorbu her v Minecraftu a Rob-
loxu, programování, práci s umělou in-
teligencí nebo LEGO robotiku připravila 
olomoucká Logischool.

Více na logiscool.com/olomouc.  ise

 NA TÁBOR! NABÍDKA JE 
 PESTRÁ, ALE MÍSTA RYCHLE MIZÍ 

PROVOZNÍ DOBA ŠKOLNÍCH HŘIŠŤ PRO VEŘEJNOST

* ve dnech státních svátků je areál uzavřen

hřiště
červen červenec

prac. dny so, ne a sv. prac. dny so, ne a sv.

MŠ Herrmannova 16:30–19:00 9:00–19:00 16:30–19:00 9:00–19:00

ZŠ a MŠ Demlova 15:00–20:00 9:00–20:00 9:00–20:00

ZŠ Heyrovského* 16:00–19:00 9:00–18:00 9:00–18:00

FZŠ a MŠ Holečkova 16:00–20:00 9:00–20:00 9:00–20:00

ZŠ Rooseveltova 15:00–19:00 9:00–19:00 9:00–19:00

MŠ Rooseveltova 17:00–19:00 17:00–19:00 17:00–19:00

ZŠ a MŠ Náves Svobody 15:00–19:00 9:00–19:00 9:00–19:00

ZŠ a MŠ Nedvědova 16:00–19:00 9:00–19:00 9:00–19:00

ZŠ Mozartova 16:00–20:00 9:00–20:00 9:00–20:00

FZŠ a MŠ Rožňavská 15:00–19:00
9:00–12:00 9:00–12:00

14:00–19:00 14:00–20:00

ZŠ a MŠ Řezníčkova 15:00–20:00 9:00–20:00 9:00–20:00

ZŠ tř. Spojenců 17:00–19:00
9:00–13:00 9:00–13:00 

14:00–19:00 14:00–19:00 

ZŠ a MŠ Svatoplukova 16:30–20:00 9:00–20:00 13:00–20:00 9:00–20:00

ZŠ Zeyerova 15:30–19:00 9:00–19:00 zavřeno rekonstrukce

ZŠ Tererovo náměstí 15:00–19:00
9:00–12:00 9:00–12:00

13:00–19:00  13:00–19:00

ZŠ Helsinská 15:00–19:00
9:00–12:00 9:00–12:00 

13:00–19:00 13:00–19:00 ZD
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MALÝ PRŮZKUMNÍK je určený pro děti ve věku 3 – 7 let, 
bude probíhat každý všední den od 6. 7. do 28. 8. 2026  
a to vždy od 7:30 do 16:00 hod. do max. počtu 15 dětí.

O děti se postarají báječné lektorky campu. Dětem bude k dispozici 
dětský koutek s herní konstrukcí, trampolínou a spoustou hraček, 
prostory vnitřního i venkovního areálu k výuce plavání, venkovní 
dětské hřiště, travnatá plocha letního areálu, dětské brouzdaliště 
a AKTIVITY PARK. Každý den je tematicky laděný a je připraveno 
mnoho zajímavých činností. Děti poznají nové kamarády a během 
celého týdne projdou všechny kouty aquaparku včetně saunového 
světa. 

MLADÝ ZÁCHRANÁŘ je pro děti ve věku 8 – 14 let, 
které milují vodu a umí plavat. Bude probíhat každý 
všední den od 6. 7. do 28. 8. 2026  a to vždy od 7:30 do 
16:00 hod. do maximálního počtu 15 dětí.
Dětem budou k dispozici prostory vnitřního i venkovního areálu 
k výuce plavání a nácviku první pomoci, venkovní dětské hřiště, 
travnatá plocha letního areálu, horolezecká stěna ve venkovním 
areálu a AKTIVITY PARK. Na každý den je připraven bohatý program 
v podobě laické první pomoci, zdokonalení plaveckých dovedností, 
vědomostní soutěže, regenerace těla a spousta dalších her a 
dovádění. 
Přijďte a získejte „Certifikát mladého záchranáře“.

Cena pětidenního 
campu činí

4650,- Kč

Součástí campů bude i výuka plavání pod vedením zkušeného a proškoleného instruktora. 
Samozřejmostí je zajištění celodenního stravování dle zásad zdravé výživy, včetně pitného režimu. 

Právě pro Vás a Vaše děti jsme letos opět připravili  
SPORTOVNÍ PRÁZDNINOVÉ CAMPY v Aquaparku Olomouc. 

Více informací obdržíte na tel.: 588 517 778 nebo e-mailu: prodeti@aqua-olomouc.cz
Neváhejte, počet 
Neváhejte, počet 

míst omezen!!!
míst omezen!!!

Školky jsou Školky jsou 
zavřené?zavřené? Babičky a dědečkové Babičky a dědečkové 

daleko...?daleko...?

Sportovní campy
pro děti

Malý průzkumník 

3-7 let
Mladý záchranář 

8-14 let

Radíkovská boží muka připomínají nehodu mladého muže
Olomoucká radnice nechala prostřednic-
tvím majetkoprávního odboru opravit boží 
muka v Radíkově. Kříž je připomínkou tra-
gické smrti mladého Lea Theimera.

Podle historika Davida Papajíka, který 
sepsal dějiny Radíkova, byl osmnáctile-
tý Leo Theimer z Města Libavá v letech 
1935–1937 v učení u řezníka Krumpholze 
v Radíkově a při jízdě s vozem dřeva po 
úvozové cestě směrem na Posluchov byl 
přimáčknut vozem ke svahu a usmrcen.

„I když se jednalo o Němce, ovládal 
perfektně češtinu a byl v Radíkově oblí-
bený. Jednoho dne roku 1937 jel s párem 
koní zapřažených v žebřiňáku do lesa 
pro dříví. Společně s ním jeli na voze 
manželé Müllerovi, kterým měl dřevo 
přivézt. Cesta byla špatná, kamenitá 
a hrbolatá. Vůz se na ní kolébal a pře-
važoval ze strany na stranu. Když Leo 
zpozoroval, že se vůz převrací na stranu, 
po které šel, seskočil do úvozu a snažil se 
zabránit převrácení povozu,“ popisuje ve 
své knize Papajík.

Převrácený vůz mladého Theimera 
přimáčkl. Vystrašení manželé Müllerovi 

běželi do Radíkova pro pomoc. Několik 
radíkovských mužů postavilo vůz na kola 
a mladíka vyprostili. Když se na místo 
neštěstí dostavil lékař, již pouze konsta-
toval smrt.

Kříž v blízkosti osudného místa ne-
chala pravděpodobně 
postavit rodina Krump- 
holzova. Současný 
restaurátorský zásah 
odborně provedl ka-
menosochař Lubomír 
Tesák.

„Kříž byl rozebrán 
a převezen do restaurá-
torského ateliéru. Dů-
vodem bylo odstranění 
nevyhovujících doplňků, 
očištění a ošetření ka-
mene, lepení a injektáž 
prasklin a poškozených 
míst. Korodované kovo-
vé prvky byly nahrazeny 
nerezovými,“ vysvětli-
la Ludmila Otiepková 
z majetkoprávního od-
boru magistrátu.

Nápis na mramorové desce byl zvý-
razněn v původním odstínu a povrch 
památky byl ošetřen hydrofobním pří-
pravkem. To vše za 85 tisíc korun.  Další 
kříž, který se momentálně opravuje, je 
z Neředína.   pok
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OLOMOUC PLÁNUJE BUDOUCNOST  
VZNIKÁ STRATEGICKÝ DOKUMENT ROZVOJE MĚSTA 

TÉMA

Olomouc stojí na prahu zásadního rozhodnutí o své budouc-
nosti. Vedení města totiž připravuje nový strategický plán roz-
voje, který má definovat směřování moravské metropole na 
další desetiletí.

LENKA JEDLIČKOVÁ

Dokument s názvem Strategický plán rozvoje města Olomouce 
pro období 2026–2032 (s výhledem do roku 2040) má být do-
končen v červnu tohoto roku a bude představovat jeden z nej-
důležitějších koncepčních materiálů města pro nadcházející 
období.

Nový plán naváže na dosavadní strategii pro období let 
2018–2025, která stála za řadou významných projektů po-
sledních let. „Mezi ně patří například rozšíření tramvajové 
tratě na Nové Sady, otevření náplavky na pravém břehu řeky 
Moravy či rekonstrukce historických památek včetně rad-
nice a sloupu Nejsvětější Trojice,“ vyjmenovala primátorka 
Miroslava Ferancová. Říká, že Olomouc má i nadále značný 
prostor pro další rozvoj.

Strategický plán vytvoří stabilní rámec pro dlouhodobé roz-
hodování města v oblasti dopravy, bydlení, školství, životního 
prostředí, energetiky i hospodářského rozvoje. Dokument bude 
sloužit nejen jako základní rozvojová koncepce města, ale také 
jako důležitý podklad pro budoucí investice a čerpání národ-
ních či evropských dotací.

Klíčová je široká shoda
Do tvorby plánu se zapojili nejen politici a odborníci z řad veřej-
ných institucí, podnikatelského i neziskového sektoru, ale i veřej-
nost. „Rozvoj města nelze plánovat ze dne na den ani pouze pro 
jedno volební období. Dlouhodobý výhled si žádá odbornou dis-
kusi, kontinuitu a hledání široké společenské shody nad tím, jak 
má Olomouc vypadat za deset či patnáct let,“ dodává primátor-
ka. Právě důraz na participaci a otevřenou komunikaci je jedním 
z hlavních principů přípravy nového dokumentu.

Město proto uskutečnilo sérii workshopů, veřejných disku-
sí, pracovních skupin zaměřených na jednotlivé oblasti rozvoje 
i cílených rozhovorů s osobnostmi z různých oblastí veřejného 
života. Do přípravy strategického dokumentu se zapojil také 
dvanáctičlenný řídicí výbor, odborné komise Rady města Olo-
mouce, Městské zastupitelstvo dětí a mládeže a proběhla rovněž 
veřejná projednání s občany. „Využili jsme také online nástroje 
a dotazníky, jejichž prostřednictvím mohli obyvatelé sdílet své 
názory na život ve městě, dopravu, bezpečnost, veřejný prostor 
nebo kvalitu městských služeb,“ doplnil náměstek primátorky To-
máš Sýkora, který má strategický rozvoj ve své gesci.

Zvláštní pozornost byla věnována mladé generaci. „Mladá 
generace bude v budoucnu nejvíce ovlivňovat podobu našeho 
města. Proto bylo důležité zjistit, jak žáci základních a střed-
ních škol vnímají kvalitu života ve městě, dopravu, bezpečnost 
nebo možnosti trávení volného času,“ uvedl Dušan Struna z od-
boru strategie a řízení olomouckého magistrátu. Výsledky prů-
zkumu mládeže mají pomoci přizpůsobit městské prostředí tak, 
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aby odpovídalo očekáváním nastupující generace a současně 
podporovalo dlouhodobou atraktivitu města pro mladé lidi.

Stárnutí populace a klimatické změny
Analytická část dokumentu identifikovala několik zásadních 
problémů, které bude muset Olomouc v následujících letech ře-
šit. Patří mezi ně především stárnutí populace, rostoucí tlak na 
sociální a zdravotní služby, dostupnost bydlení, dopravní zatíže-
ní města nebo dopady klimatických změn.

„Strategický plán vychází z reálných dat, demografických 
prognóz i dlouhodobých trendů. Nejde jen o seznam investic, 
ale o komplexní nástroj řízení rozvoje města, který propojuje 
konkrétní projekty s dlouhodobou vizí,“ zdůraznil Dušan Struna.

Priority města pro příští roky
Samotný strategický plán bude postaven na několika klíčo-
vých prioritách, které reflektují aktuální výzvy i dlouhodobé 
společenské a ekonomické trendy. Mezi hlavní oblasti patří 
vzdělávání, kvalita života, bydlení, odolnost města, mobilita 
a inovace.

V oblasti vzdělávání chce Olomouc posílit propojení škol, 
vysokých škol a univerzit s praxí a vytvořit prostředí takzvané-
ho učícího se města. „Důraz klademe na modernizaci školského 
zázemí, navyšování kapacit školských zařízení, podporu tech-
nického a odborného vzdělávání a posilování spolupráce vzdě-
lávacích institucí s praxí,“ vyjmenoval náměstek Sýkora. Město 
chce podle něj reagovat nejen na potřeby trhu práce, ale také 
na demografické změny, technologický vývoj a rostoucí význam 
celoživotního vzdělávání.

Dalším pilířem strategie je kvalita života obyvatel. Město 
plánuje rozšíření sociálních a zdravotních služeb, podporu ak-
tivního životního stylu i další investice do sportovní infrastruk-
tury. V plánu je například výstavba nových zařízení pro seniory, 
modernizace plaveckého stadionu, zimní stadion – malá hala 
pro veřejnost, školy, hobby a hokejisty nebo vznik multifunkční 
sportovní haly.

Problematika bydlení se zaměří na dostupnost a kvalitu 
bytového fondu. „Olomouc chce zvýšit počet městských bytů, 
revitalizovat veřejná prostranství a rozvíjet nové obytné loka-
lity. Součástí plánů je také přeměna brownfieldů pro výstavbu 
high-tech podniků nebo moderní rezidenční čtvrti,“ doplňuje 
náměstek Sýkora.

Velký důraz je kladen také na odolnost města vůči klima-
tickým změnám a dalším bezpečnostním či infrastrukturním 

rizikům. Strategický plán počítá s dokončením protipovodňo-
vých opatření, rozvojem modrozelené infrastruktury či moder-
nizací energetických a vodohospodářských systémů. Cílem je 
zvýšit soběstačnost města a jeho schopnost reagovat na ex-
trémní jevy, jako jsou dlouhodobá sucha, přívalové deště nebo 
energetické výkyvy.

Doprava a mobilita představují dlouhodobý problém, který 
chce město systematicky řešit. Plán počítá s modernizací měst-
ské hromadné dopravy, rozšiřováním cyklistické a pěší infra-
struktury i zaváděním chytrých dopravních systémů. Součástí je 
také řešení parkování a snaha o snížení dopravní zátěže v histo-
rickém centru města.

Poslední klíčovou oblastí jsou inovace a ekonomický roz-
voj. Olomouc chce posílit spolupráci mezi vysokými školami, 
firmami a veřejným sektorem, přilákat nové investory a podpo-
řit vznik technologických projektů s vysokou přidanou hodno-
tou. Důležitou roli má sehrát také digitalizace městských agend 
a využívání dat pro efektivnější řízení města.

Plán je téměř hotov
Celý proces přípravy strategického plánu je rozdělen do něko-
lika fází. „V roce 2025 proběhla analytická část, následovaná 
tvorbou návrhové části a implementačního rámce. V červnu 
letošního roku by měl být dokument projednán a schválen pří-
slušnými orgány města,“ uvedl náměstek Tomáš Sýkora.

Výsledkem má být jasná a dlouhodobá vize: do roku 2040 se 
má Olomouc stát moderní, udržitelnou a odolnou metropolí, 
která dokáže reagovat na klimatické, ekonomické i společenské 
změny, rozvíjet svou historickou hodnotu a zároveň nabídnout 
kvalitní život svým obyvatelům.

Ambiciózní plán tak není pouze souborem jednotlivých pro-
jektů, ale především snahou dát rozvoji města jasný, předvída-
telný a dlouhodobě udržitelný směr.

„Důležité ale bude především jeho postupné naplňování 
prostřednictvím konkrétních projektů a každoročních akčních 
plánů. Jestli se podaří naplnit všechny stanovené cíle, ukážou 
až následující roky. Jedno je ale jisté už teď – nechceme se spo-
kojit se současným stavem a hledáme cestu, jak se jako město 
posunout dál,“ uzavírá náměstek Tomáš Sýkora. 

JAK VZNIKAL STRATEGICKÝ PLÁN 

Projednání s vedením města i zástupci opozice
strategická rozhodnutí, záměry a priority 

Operativní porady zpracovatele konsorcia BeePartner–
SPF Group s odbory Magistrátu města Olomouce

Strukturované rozhovory s významnými aktéry ve městě
květen–červenec 2025

Vizionářské workshopy 
červen a prosinec 2025

Projednání návrhové části s členy odborných komisí 
Rady města Olomouce
listopad 2025

Seminář pro členy Zastupitelstva města Olomouce 
duben 2026
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Olomouc připravuje nový strategický plán rozvoje, co vy sami 
považujete za prioritu dalšího směřování města?

 MILOSLAV TICHÝ 

 MARTIN JIROTKA 

 JAN HOLPUCH 

 PAVEL GRASSE 

 IVO HÁGER 

 EVA MACHOVÁ 

 ANO 2011 

 SPD A TRIKOLORA 

 SPOLU 

 PROOLOMOUC A PIRÁTI 

 SPOLEČNĚ 

 STAN A ZELENÍ 

Z mého pohledu je zásadní, aby Olomouc byla nejlepším místem 
pro život všech generací a k tomu poskytovala kvalitní veřejné 
služby. S tím souvisí i podpora zdraví a zdravého životního stylu, 
dostupnost pro pohybové a sportovní aktivity a kvalitní systém 
zdravotních a sociálních služeb. V oblasti rozvoje podmínek pro 
sportování už teď připravujeme mnoho investičních projektů – 
namátkou zimní stadion, sportovní halu pro míčové sporty, nový 
krytý bazén a opravu stávajícího velkého či opravy tělocvičen 
a venkovních hřišť škol.

Za důležité považuji hlavně to, aby Olomouc byla městem, kde 
se bude dobře žít všem generacím. Nejde jen o nové stavby nebo 
opravy silnic, ale hlavně o kvalitu běžného života lidí. Důraz 
bych kladl na podporu sociálních služeb, dostupného bydlení 
a péči o seniory, rodiny s dětmi nebo lidi v těžké životní situaci. 
Důležité je také zachovat dostatek zeleně a veřejná místa, kde 
budou lidé trávit čas. Město by mělo více naslouchat obyvatelům 
a řešit problémy, které lidé řeší každý den – dopravu, parkování 
nebo dostupnost služeb.

Strategický plán nepřeceňuji, je to spíš povinná jízda kvů-
li dotacím. Olomouc trápí nedostatek bytů, stárnutí populace 
a nedořešená doprava. Za priority proto považujeme doprav-
ní infrastrukturu, rozvoj sociálních služeb a bydlení. Je potřeba 
odblokovat překážky pro soukromé investory a přestat jim házet 
klacky pod nohy. V dopravě jsou klíčové Východní tangenta a Se-
verní spoj, ale i vybudování P+R parkovišť na příjezdech do měs-
ta. Bez nich parkovací politika nebude fungovat. Psaní strategií 
je fajn… Pojďme začít stavět!

Lepší dopravní skelet, to je základ fungování ekonomické čin-
nosti i volnočasových aktivit. Východní tangenta, severní pro-
poj. Více přejezdů přes hlavní trať – čtyři je pro rozdělené město 
málo. Musí se najít další severní spoj Pražské a Chválkovic, jinak 
se Dobrovského nezklidní. S dopravou souvisí „zastaralý veřej-
ný prostor“ na sídlištích... A pak protipovodňovky. A připravené 
plochy pro investory, zvláště pro high-tech a science technology, 
i implementace strategie RIS3, tj. úzké propojení veřejné správy, 
univerzit a podnikání.

Strategický plán města zohledňuje spoustu hledisek s jasným 
cílem a to aby se zde dobře žilo všem generacím obyvatel. Já 
osobně vnímám velký dluh ve sportovištích, a proto bych pre-
feroval toto. Chybí zde například haly pro míčové sporty, pěkný 
zimní či atletický stadion, modernizace loděnice. Jako člen spor-
tovní komise města vím, kolik a jaké sportovní oddíly zde máme. 
Také bych podpořil výstavbu startovacích cenově dostupných, 
nájemních bytů pro mladé a budování domovů pro stále počet-
nější seniory.

Vycházím z objektivních dat, z projektu Obce v datech, který 
porovnává kvalitu života ve 206 obcích podle 29 ukazatelů za-
chycujících klíčové faktory ovlivňující život. Ve dvou ukazatelích 
jsme na 195. místě: ukazateli dostupnosti bydlení a hodnocení 
bezpečnosti dopravy. Toto umístění ukazuje, že oblast bydlení 
by měla patřit mezi hlavní priority vedení města. V případě bez-
pečnosti je výsledek ovlivněn počtem dopravních nehod a pře-
stupků. Další prioritou by mohlo být dokončení obchvatu města, 
konkrétně východní tangenty.
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Dnes tady měla být nějaká písmenka od primátorky, ale vy 
jste si vybrali mě! Prý: „Chceme toho krásného roztomilého 
pejska!“ nebo: „Nechte mluvit Jacka!“ a tak dále a tak dále. 
Jsem na vás pyšný. Je vidět, že se vyznáte, umíte ocenit kva-
litu! Tak jsem tady znova a jdu hned k jádru pudla – což je 
mimochodem dost divná věc, že chcete chodit k nějakému 
pudlovi na jádra. Poznal jsem pudlů hned několik, všichni 
měly obojky a podivně rozmístěné chlupy na těle, ale jádra, 
jádra teda neměl ani jeden. Ale to jsem odbočil. 

Dostal jsem dost dotazů ohledně zahradničení a pak 
taky jak zvládám funkci primpsa. Tak nechci se vytahovat, 
ale zahradničení mi jde čím dál tím lépe. Včera jsem byl na 
kontrole a musím říct, vypadá to nadějně! Všechny ovocné 
stromy jsou obalené malými zelenými bobulkami a páníček 
lítal od stromu ke stromu a vykřikoval „meruňkovice bude“ 
a za chvilku  „třešňovice bude“ a „slivovice bude“ a ještě dal-
ší podobné nesmysly. Myslím, že to byla nějaká zaklínadla 
nebo tak něco, neměl jsem moc času to zkoumat, protože se 
zrovna krájely buřty na opékání a musel jsem dávat pozor, 
aby mě neošidili. Kromě toho jsem měl spoustu další práce 

jako skákání po krtíčíncích a štěkání na krtky, hrabání my- 
ších děr a vrčení na myši, překážet při sekání trávy, překážet 
při hrabání trávy, roznášet posbírané větve po celé zahradě, 
rychle utíkat a sednout si na židli, kterou si vyhlédl někdo 
jiný, plašit kosáky, všechno očuchat a hlavně asistovat při 
sázení nových keřů rybízů a borůvek a hortenzií. Moje díry 
byly opět ignorovány a nevyužity, považuji to za plýtvání 
potenciálem, ale hodlám vytrvat! 

Moc se mi nelíbí, že teď dost prší, ale moji domácí dvou-
nožci jsou spokojení, že všechno poroste. Jasně a za chvilku 
budou zase bědovat, že moc roste tráva a plevel. Takže zá-
věr – zahrada mi jde! Akorát se mi do ní pořád podhrabává 
jakýsi vetřelec, ale až ho chytnu…! 

Jako primpes jsem se osvědčil hned. Jsem krásný a mám 
charisma, takže kam mne vezmou, tam zdobím! Už jsem byl 
hvězdou na Tvarůžkovém festivalu, pak jsem byl naprosto 
neodolatelný a nejvíce focený účastník tradičního Kiss- 
pointu na 1. máje v parku, v pátek jsem se chystal na zahá-
jení Muzejní noci, ale bylo psí počasí – to znamená, že psi 
mají zůstat doma na gauči – tak jsem tam zůstal. Ale určitě 
zase brzo někam vyrazím. 

Když jsem tak byl v tom parku a na náměstí, tak jsem si 
všiml, že někteří člověčí otroci dávají svým psím pánům 
místo klasického koše plastové pásky nebo takové jako 
suché zipy na čumáky. To prosím už nikdy nedělejte! My, 
vaši chlupatí vládcové, se ochlazujeme jazykem a se za-
vřenou mordou se nám těžce dýchá. Když nám stáhnete 
čelisti k sobě, tak se přehříváme a dusíme. Pokud nás máte 
na vodítku, koš mít nemusíme. Jestli chcete mít v davu lidí 
jistotu, dejte nám raději normální, kovový koš, který nás 
neškrtí a nedusí… 

Jestě bych i psal, ale v televizi mi začíná Bílý tesák, což je 
horor o psu, který musí furt tahat saně a je už zima, tak se 
jdu trochu pobát.  Mějte se krásně a klidně mi pište, hlavně 
jak jsem krásný, chytrý a tak… já to už dlouho vím, tak ne-
zpychnu. A pokud potřebujete poradit, tak klidně pište taky.  

  
Jack von Rathaus v. p. (vlastní packou)

 VÁŽENÍ  
 A MILÍ DVOUNOŽCI!  

Připravte děti na prázdninová dobrodružství s olomouckými motivy
Bloky, bločky, tužky, omalovánky, samolep-
ky, tyčinky i praktické batůžky na výlety. 
To je kolekce nových dárkových předmětů 
pro děti, kterou nabízí olomoucké Infor-
mační centrum v podloubí radnice.

Na nové kolekci najdete želvu od Ario-
novy kašny, která vás provede olomouc-
kými parky i městskými památkami. Jsou 
to nezbytnosti, které by dětem při letních 
dobrodružstvích rozhodně neměly chy-
bět. Praktické stahovací batůžky se skry-
tou kapsičkou pro holky i kluky, do nich 
kroužkový blok na všechny prázdninové 
zážitky i trhací bloček na důležité po-
známky k výletům. Trojhranná tužka na 
zápisky, omalovánky pro nejmenší a také 
ovocná müsli tyčinka, aby nechyběla 
energie na hraní a objevování.   bmc

eshop.olomouc.eu
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Má za sebou čtyři roky zdánlivě neviditelné práce. Náměstkyně 
primátorky Kateřina Dobrozemská tvrdí, že skutečně viditelný je 
jen zlomek její pracovní agendy, především výstavba. Tedy dva-
cítka bytů v Hauenschildově paláci a v novém domě na Janského 
29 bytů plus byty v rámci sociální služby jako zázemí azylového 
domu. 

To je takových padesát šťastných rodin…
Kdepak, to už bude kolem stovky šťastných rodin. Kromě bytové 
výstavby se nám totiž podařilo napříč bytovým fondem přidělit 
další zhruba padesátku bytů jako sociální a startovací byty, takže 
jsme vlastně mnoha lidem pomohli mnohem dřív, než bude do-
končená výstavba. Ale ta nemůže být jenom pro nejpotřebnější, 
protože nikdy není dobré dát všechny zranitelné lidi do jednoho 
domu. Takže tam budou i startovací byty.

A z těch startovacích pak půjdou jinam.
Považuji dnes za cenné i to, že mladé rodiny tak s menší finanční 
zátěží zvládnou období, kdy mají malé děti. Kéž bychom to mohli 
dopřát více rodinám, protože ceny nájmů poskočily za posled-
ní roky strašně vysoko. Takže pokud má rodina šanci dosáhnout 
na hypotéku v jiném místě, tak to udělá, a pak do Olomouce holt 
jenom dojíždí. 

Za prací?
Třeba, ale to pro nás není ideální poloha. Byť město potřebuje 
zaměstnance, tak samozřejmě potřebuje i obyvatele a potřebuje, 
aby tady byli i mladí a děti. Takže čelíme dvěma otázkám, jak se 
do budoucna postarat o seniory, ale zároveň jak co nejvíc mla-
dých lidí tady udržet, aby město žilo. 

No právě, jak na to?
Jednou z možností jsou startovací byty pro mladé a dětské sku-
piny. Ale ty už jsou v té méně viditelné části. Máme čerstvě po 
rekonstrukci budovy pro dvě dětské skupiny a děti tam mají záze-
mí, které je úplně nejlepší i z bezpečnostního hlediska, protože 
rekonstrukci vyvolaly požadavky na požární bezpečnost.  Nako-
nec jsme museli sáhnout úplně do všeho včetně elektroinstalace. 
Je tam moderní vybavení a posun v kvalitě, v jaké služby posky-
tujeme, je znát. Na to můžeme být hrdí. 

Ty dětské skupiny jsou na třídě Spojenců?
Ano, spousta Olomoučanů to má spojené s původními městský-
mi jeslemi. Jedna skupina je pro úplně nejmenší děti od jednoho 

roku a druhá pro ty starší, dvouleté. Jmenují se Ječmínek a Kaš-
tánek.

Ale také je nová dětská skupina v Holici.
Tam jsme zrekonstruovali nevyužitý městský prostor z dotačních 
prostředků a otevřeli skupinu Urbánek pro dvanáct dětí. 

Proč město podporuje dětské skupiny, když se časem začnou vy-
prazdňovat mateřské školy?
Mateřské školy jsou pro děti od tří let. Pokud berou menší, tak si 
vybírají ty, které už nemají pleny a komunikují. V dětských skupi-
nách je všechno orientované směrem k malým dětem, které tyto 
potřeby ještě mohou mít. 

A co děláme pro větší děti, pro teenagery?
Mám plán s městskou knihovnou vytvořit zázemí pro děcka, co 
už mají po škole a nechtějí jít do kroužku, ale chtějí být spolu, 
chtějí si povídat. Je poptávka po bezpečném prostoru, takovém 
centru, jehož potřebu dlouho cítila i ředitelka knihovny Lenka 
Prucková. Dělali jsme si průzkum, z něhož vyplynulo, že když po 
vyučování nechtějí ještě domů, nemají kam jít. 

To senioři jsou na tom se svými kluby lépe.
V aktivizaci seniorů jsme udělali obrovský kus práce v tom 
smyslu, aby se jejich kluby co nejvíce otevřely a stala se z nich 
komunitní centra. Ideálně to funguje v Peškově ulici nebo v Pa-
velčákově. Snažíme se vytvořit portfolio aktivit, aby se tam každý 
našel. Ale jsou tam také akce pro rodiny s dětmi.

Když se vrátíme k bytům, nepatří do té neviditelné sekce i Kon-
taktní místo pro bydlení?
Patří Je to hezky zrekonstruovaný prostor v srdci Olomouce, na 
Dolním náměstí, kam se může kterýkoliv Olomoučan přijít pora-
dit, když má potíže nebo nejasnosti týkající se bydlení. Je hrozně 
důležité, že tam mohou přijít i mladí lidé, kteří plánují usadit se 
v Olomouci, nebo senioři, kteří třeba zůstali bez partnera a po-
třebovali by menší nebo pohodlnější byt. Dokážeme řešit bydlení 
v případě postiženého dítěte, třeba dětí s autismem, a to nemlu-
vě o tom, že dokážeme vyřešit i akutní situace. Nejpodstatnější 
je to, že opravdu dokážeme lidem pomoct. Samozřejmě ne všem 
a ne dokonale, ale to nově vzniklé oddělení podpory bydlení do-
káže provázet naše klienty situacemi, ve kterých bychom si dříve 
nevěděli rady. A to je prostě strašně důležité. 

Ony se začaly dělat i aukce bytů. Jsou úspěšné?
Konají se jen u bytů, které nemají žádný speciální režim. O výši 
nájmu soutěží zájemci v elektronické aukci, je to transparent-
ní způsob, jak ty byty nabídnout komukoli nediskriminačně. 
Vydefinovali jsme jenom podmínky, že ten člověk nesmí mít 
jinou nemovitost k bydlení a nesmí mít žádné dluhy vůči městu. 
A ukázalo se, že jsme schopni dokonce i bez asistence realitních 
kanceláří aukce nájemného zorganizovat. Není účelem za kaž-
dou cenu na městském bytovém fondu vydělávat, ale je to cesta 
k tomu, jak moci mít část bytů pro seniory nebo mladé rodiny za 
zvýhodněnou cenu.   Pavel Konečný

 „NEJPODSTATNĚJŠÍ JE, ŽE 
 DOKÁŽEME LIDEM POMOCT“ 

Kateřina Dobrozemská
náměstkyně primátorky
Kompetence: sociální služby, bytová politika, 
odbor sociálních věcí

ROZHOVOR



Klimatická změna přináší nové nároky na stromy ve městě
Městské prostředí je kvůli klimatické 
změně stále méně přívětivé pro původní 
druhy dřevin, které v letních sluncem roz-
pálených ulicích hůře zvládají kombinaci 
sucha, horka a dalších stresových faktorů. 

Studie vědců z Katedry geografie Příro-
dovědecké fakulty Univerzity Palackého 
upozornila na některé aspekty souvisejí-
cí s nutností nahrazovat některé domácí 
dřeviny nepůvodními druhy.

Klimatický stres
Nadzemní části dřevin čelí zvýšeným 
teplotám, změněným srážkovým pomě-
rům a exhalacím. Neméně problema-
tická je situace pod povrchem, kde jsou 
kořeny omezeny zhutněnou půdou a ne-
propustnými povrchy. 

„Domácí druhy, jako jsou lípy nebo ně-
které javory, dnes v městských ulicích často 
vykazují silný fyziologický stres. Trpí nedo-
statkem vody, předčasně prosychají a od-
umírají dříve, než stihnou vytvořit funkční 
korunu,“ uvedl Pavel Klapka z katedry 
geografie. Zatímco jednotlivé stresory byly 
dřeviny schopné v minulosti zvládat, jejich 
současná kombinace je už pro ně kritická.

Krajinářští architekti a správci zeleně 
proto stále častěji sahají po nepůvodních 
dřevinách z jižní Evropy, Asie či Severní 
Ameriky, které jsou geneticky lépe vyba-
veny k toleranci sucha, vysokých teplot 
i zasolení půd. V ulicích českých měst tak 
přibývají například dřezovce, jerlíny, jina-
ny nebo některé druhy dubů a javorů.

Bezpečnostní aspekty 
Nepůvodní dřeviny sice mohou být toxic-
ké, produkovat alergeny, mít trny nebo 
vykazovat invazivní chování, ale stejné 
vlastnosti mají i některé domácí dřevi-
ny. Každý rostlinný druh má svá specifika 
a to, že některý druh není původní, ne-
znamená, že je nutné z něho mít obavu.

„Absence stínu představuje často větší 
zdravotní riziko než samotná vegetace,“ 
zdůraznil René Jirmus z katedry geodrafie.

Olomouc v případě výsadby nepůvod-
ních dřevin volí kultivary, které nemají 
trny. Ve ztížených podmínkách města mají 
i mnohé invazní druhy problém svoji strate-
gii plně rozvinout (například akát), silně in-
vazní druhy jako pajasan nikdo samozřejmě 
nesází. Vše navíc souvisí s pravidelnou údrž-
bou zeleně – kosením trávníků a údržbou 

keřových porostů se zabraňuje vysoké vý-
mladnosti a odrůstání náletů ze semen. 

„Kolem dětských hřišť vysazujeme 
pouze živé ploty, v drtivé většině případů 
z ptačího zobu,“ potvrdila vedoucí od-
dělení městské zeleně Jitka Štěpánková. 
Zejména rizikové jsou ale bobule, které 
se na živých plotech vyskytují minimálně, 
protože keře jsou ořezávané třikrát roč-
ně. Ptačí zob naopak jako hustě větvený 
porost eliminuje vstup koček, ježků a kun 
do pískovišť, aby se v písku nevyskytovala 
toxoplazmóza či leptospiróza. 

Ruku v ruce se správnou volbou druhu 
musí jít i příprava výsadbového prosto-
ru a důsledná následná péče. Zhutnění 
a nepropustné povrchy dnes dokáže velmi 
dobře řešit výsadba do strukturálních sub-
strátů, které mají dobrou provozní únos-
nost a zároveň jsou pro strom ideálním 
zdrojem živin a díky své mezerovitosti pouš- 
tí ke kořenům i dostatek vody a vzduchu.

Cílem je tedy nastavit takovou sklad-
bu a péči o zeleň, která bude klimaticky 
odolná, ekologicky funkční a kompozič-
ně vhodná, protože stromy vedle ochrany 
před sluncem vytvářejí zejména strukturu 
a charakter městského prostoru.   pok

Mgr. Zdeněk Vaněčka   603 177 711
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Exotické rostliny jako živé pasti 
Pěstitelé exotických rostlin i široká ve-
řejnost mohou do 7. června zavítat na 
Výstaviště Flora, kde probíhá výstava 
masožravých rostlin s názvem Živé pasti.

Výstava přináší stovky druhů masožra-
vých rostlin z celého světa, včetně více 
než 35 let starých sbírkových exemplá-
řů, rostlin vyšších než jeden metr nebo 
druhů rostoucích přímo v Česku. K vidění 
jsou také tropické láčkovky vytvářející 
dlouhé liány a nápadné pasti, stejně jako 
známé mucholapky podivné a další rody 
masožravých rostlin, například rosnatky, 

bublinatky, špirlice, Heliamphora nebo 
Cephalotus.

„Letošní výstava se zaměřuje přede-
vším na tučnice ze Střední Ameriky, které 
zaujmou nejen svými lepkavými listy, ale 
i výrazně barevnými květy,“ uvedla autor-
ka výstavy Markéta Aubrechtová Dlouhá. 
Součástí výstavy jsou fotografie z expe-
dice do Kambodže, které návštěvníky za-
vedou do tropických mokřadů, horských 
lesů i oblastí téměř nedotčené přírody. 

Po celou dobu je zajištěn i prodej 
masožravých rostlin včetně raritních 

botanických druhů. A funkční je i porad-
na pro pěstitele.   ise
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CHARITATIVNÍ BAZÁREK 
PODPOŘIL HOSPIC
Charitativní bazárek Helen ukázal, 
že i jednoduchá myšlenka může 
mít velký dopad. Díky návštěv-
níkům, dárcům, dobrovolníkům 
a partnerům se podařilo vybrat 
130 tisíc korun pro mobilní hos-
pic Nejste sami, který poskytuje 
odbornou péči a podporu nevylé-
čitelně nemocným pacientům a je-
jich rodinám v domácím prostředí.

„Není to jen finanční pomoc, 
ale také silný vzkaz, že v tom 
skutečně nejsme sami,“ uvedla ře-
ditelka mobilního hospice Vladi-
míra Foukalová.

Bazárek patří k tradičním ak-
tivitám Nadace Heleny Morávko-
vé. Letošní ročník potvrdil, že má 
krásnou atmosféru, ale především 
skutečný smysl.   dtx

ŽIJEME SPOLU

Krizová pomoc a služby pro rodiny s dětmi otevírají své dveře
Pod jednou střechou jsou nyní dvě služ-
by olomoucké charity na adrese Jeroný-
mova 8. 

Bezbariérový prostor se zahradou si lze 
prohlédnout během Dne otevřených dve-
ří, který se uskuteční 23. června od 9 do 
15 hodin. Sociálně aktivizační služba pro 
rodiny s dětmi a Krizová pomoc nabíd-
nou zároveň i diskuzní bloky. 

„Reagujeme na narůstající počet si-
tuací, s kterými se dnes děti a rodiny 
potýkají – psychické potíže dospívají-
cích, konfliktní rodinné prostředí, domácí 

násilí, rozpad vztahů či náhlé krizové 
události,“ popsala vedoucí střediska 
Petra Pavlíčková. Spojení obou služeb 
na jednom místě umožňuje nabídnout 
rychlou a komplexní podporu podle 
toho, co konkrétní rodina nebo mladý 
člověk právě potřebují.

„Sociálně aktivizační služba pro ro-
diny s dětmi pomáhá všem rodinám, 
které se potýkají s momentálními ob-
tížemi, s finančními problémy, nejis-
tým bydlením, procházejí náročným 
rozvodem, nebo také patchworkovým 
rodinám, jejichž členové se spolu učí 

komunikovat,“ doplnila Pavlíčková.
Krizovou pomoc mohou vyhledat lidé 
v akutní životní situaci, kterou nedo-
kážou sami zvládnout. Významnou no-
vinkou je snížení věkové hranice z 18 
na 15 let. Odbornou péči tak mohou 
nově využít i mladší dospívající. „Prá-
vě tato věková skupina dnes čelí stále 
většímu tlaku, nárůstu úzkostí, sebe-
poškozování, šikany či složitých rodin-
ných vztahů. Dostupná krizová pomoc 
je proto ještě potřebnější,“ podotkla 
Pavlíčková.   dtx 

Více na olomouc.charita.cz.

4377 dobrovolníků a 25 000 hodin práce 
Dny dobrovolnictví potvrdily, že prá-
ce pro druhé zdarma má v Česku pevné 
místo a dál roste. Do letošního ročníku se 
zapojilo 11 krajů, v nichž se uskutečnilo 
502 akcí. Podílelo se na nich 471 organi-
zací a 4377 dobrovolníků, kteří společně 
odpracovali 25 tisíc hodin.

Dny dobrovolnictví se v Olomouckém 
kraji vyznačovaly mimořádnou pestrostí 
zapojených aktivit. Dobrovolníci se podí-
leli na úklidu přírody, pomáhali seniorům 
v pobytových i terénních službách a vě-
novali svůj čas také dětem formou volno-
časových aktivit. Zapojeny byly i školy, ve 
kterých děti tvořily přání pro seniory. 

„Právě tato různorodost ukazuje, 
že dobrovolnictví má v regionu pevné 
zázemí a dokáže reagovat na potřeby 
různých skupin obyvatel,“ uvedl Michal 
Umlauf, vedoucí olomouckých center 
Maltézské pomoci.

V Olomouckém kraji to bylo přes pět 
set dobrovolníků, kteří si vybrali ze stov-
ky akcí nabízených 47 organizacemi. 
Podle Umlaufa se ukazuje, že zkušenost 
s dobrovolnictvím často vede k pokra-
čování aktivit. Lidé se vracejí, zapojují se 
opakovaně nebo navazují dlouhodobou 
spolupráci.   dtx

Veselice
Tradiční májová zábava pro starší 
a pokročilé se konala v pavilonu 
A olomouckého výstaviště pod 
názvem Taneční veselice pro seniory. 
O hudbu, tanec i příjemnou atmosféru 
se zasloužila kapela Jen tak 2, 
a návštěvníky čekala i kouzelnická 
mikromagie, karikaturista Pavel Dlabal 
nebo pěvecký sbor Osmtet složený 
z osmi zpívajících seniorek a sbormistra 
Vladimíra Skalického.
Veselice je jedním z mnoha programů 
práce odboru sociálních věcí se seniory.
Více na proseniory.olomouc.eu.   mmo
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AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI

ROZHOVOR

ROZHOVOR

SPURTÉR
Cyklista Pavel Bittner (*2002) narozený v Olomouci vyrostl v Kožušanech a Hlušovicích. Výrazně na sebe upozornil v loňské 
třetí etapě Tour de France, když do Dunkerque dosprintoval na pátém místě v barvách nizozemské stáje Team Picnic PostNL.
Letos v květnu se ukázalo, že francouzský Dunkerque mu je osudný. Na konci května se tam totiž zranil. „Opravdu nevím, jestli 
Tour letos pojedu, snažím se na to nemyslet,“ řekl do telefonu těsně před odesláním Olomouckých listů do tisku. Tour de France 
se rozjede 4. července z Barcelony.
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Ročně najede 32 tisíc kilometrů. Když 
jsme spolu mluvili, smál se tomu, že 
nikdy nebyl se školou ani na cyklisťáku. 
„V té době jsem byl už trošku dál ve své 
kariéře,“ prohlásil absolvent Gymnázia 
Čajkovského. Právě trénoval na Tour de 
France a součástí přípravy byl i závod 
Classique Dunkerque. Jenže při dojezdu 
do cíle si v pádu natrhl šlachu v kotníku 
pravé nohy a jeho start na Tour je nejis-
tý. Otázky a odpovědi jsou z doby, kdy 
vše vypadalo jinak.

Jak často se dostanete domů? 
Spíš k rodičům – míň a míň, ale snažím 
se aspoň pětkrát do roka. Bydlím u Pra-
hy, dvacet minut od letiště, což je ideální. 
Hodně času trávím v Belgii a v Holandsku, 
kde je hodně závodů, a také přítelkyně je 
Holanďanka. 

Na kole jezdí váš bratr, jezdil i otec, byla to 
samozřejmá volba?
Jezdil i děda, ale já si ten sport vybral sám, 
vůbec mě netlačili. Na kole mi to docela 
šlo, tak mě taťka přivedl k Jirkovi Kaňkov-
skému, kde jsem jezdil deset let v mládež-
nických kategoriích.

Kde a jak trénujete?
Jezdím tam, kde jsem. 

Kolik máte kol?
Vždycky mám u sebe dvě tréninkový kola 
od týmu, jedno je časovkářský speciál 
a jedno normální. Na závody pak letím bez 
kola a tam u týmu mám pět nebo šest kol.

A ta jsou všechna stejná?
Přesně tak, jsou úplně identický, takže člo-
věk ani nepozná rozdíl. 

Vzpomenete si na své první kolo? Měl jste 
taková ta malá kolečka na boku?
Asi jo, nepamatuju si to přesně. První kolo 
šlo v rodině ještě dál a učil se na něm taky 
brácha se ségrou. Bylo takový oranžový… 
Ale pamatuju si líp na svoje první silniční 
kolo, to bylo Cinelli. 

Jak to funguje při závodu? Pamatujete si ho 
zpětně ještě dlouho?
Některý závody, který jezdíme během 
jara, tak se opakují skoro každý rok, 
u těch jednorázovek je to důležitý pa-
matovat si kvůli trase, protože to je pak 
rozhodující. Ale závody jako Tour, to si 
člověk pamatuje mnohem líp, protože 
to jsou takový větší zážitky a taky je tam 
hodně fanoušků.

Máte šanci vnímat okolí? Tour de France, 

to jsou krásné záběry v televizi, ale vidíte ty 
zámky a věci kolem taky?
Většinou ne. Hodně záleží, jaká část toho 
závodu to je. Pokud už je to blízko k finále, 
tak to člověk nemá vůbec šanci a dívá se 
jenom kolem sebe, aby to dojel co nejlíp. 
Ale pokud je to nějaká víc relaxovaná část 
etapy, tak se dá aj trošku porozhlídnout 
a v té Francii je to moc hezký. 

Ta relaxovaná část, to je rovina, nebo z kop-
ce dolů? 
Tak záleží. V některých etapách, kdy nejedu 
na umístění, v těch horských etapách a jede 
se ty dlouhý kopce už v tom grupetu, v té 
skupince vzadu, která dojede v klidu v ča-
sovým limitu do cíle, tak se můžete kousek 
rozhlídnout. Ale myslím, že pro normálního 
smrtelníka některý ty tempa, ve kterých se 
rozhlížíme, tak jsou i tak docela těžký. 

Máte šanci vnímat fanoušky, vlajky, nápisy 
nebo nějaké vzkazy? 
Jo, stoprocentně. Třeba když jsem věděl, 
kde budou zhruba stát moji rodiče, tak 
jsem si jich všiml jednoduše. A popravdě 
těch českých vlajek tam bylo neskuteč-
ný množství. Loni jsem byl na Tour jediný 
Čech, tak jsem z toho měl neskutečnou 
radost. Na horských stoupáních, kde do 
toho kopce jedeme trošku pomalejc, tak 
jsem viděl každých tři sta metrů českou 
vlajku, to je takovej magnet docela. Bylo 
to boží.

Neobtěžuje vás někdy blízkost fanoušků? 
Popravdě ani ne. Možná třeba, když jsme 
dojížděli na Mûr-de-Bretagne, to bylo 
v tom prvním týdnu, tak tam ti fanoušci 
byli trošku šílení a udělala se úplná ulička. 
Když projíždí takovej ten štos, jedem po 
jednom za sebou, tak když se ten fanoušek 
dívá po tom závodníkovi, který projel, si ani 
neuvědomí, že za ním jede další a mož-
ná trošku vleze do cesty. To je možná tak 
jediná výjimka, ale jinak se to docela dá. 
A vždycky to vytvoří super atmosféru. 

Na jaké pozici v týmu budete? Vždycky je 
nějaký lídr, domestici…
Nejspíš nepojedeme na Tour de France se 
závodníkem pro celkový pořadí jako mi-
nulý rok. Budeme spíš počítat na etapová 
umístění, a tím se otevře trošku více dveří 
pro mě, že tam pošlou víc závodníků, 
který mě můžou podpořit v těch sprinter-
ských dojezdech. Moc se na to těším, že 
budu mít více šancí než minulý rok. 

To znamená, že vás domestici dovezou až 
někam před cíl a tam teprve útočíte?
Dalo by se říct. Dovezou mě, abych za 

celej ten den ušetřil co nejvíc energie. 
Takže se mě snaží dát do ideální pozice 
v balíku. Pokud se potřebuju posunout do-
předu v pelotonu, tak mi pomůžou. A pak 
v těch závěrečných kilometrech, kdy je to 
nejvíc hektické, tak se mě snaží dostat do 
dobré pozice, abych v tom posledním kilo-
metru, posledních dvě stě metrech, mohl 
začít sprintovat z dobré pozice.

Jak domestik může pomoct jenom tím, že 
jede před vámi? 
Třeba když potřebujete bidon (láhev s pi-
tím – pozn. redakce) nebo dovézt něco 
z mechanického vozu, tak to přiveze. 
Ale pak spíš samozřejmě rozráží vzduch, 
když se potřebuju posunout ve větru, tak 
mi pomůže, protože to dělá docela velký 
rozdíl, co se týče odporu vzduchu. A pak 
samozřejmě může pomoct pozičně nebo 
rozjet mě do nějaké rychlosti, ze které 
můžu začít sprintovat do cíle. 

Vyhrál jste anketu Král cyklistiky, je to pro 
vás důležité? 
Určitě to není cílem sezóny, ale je to fajn 
věc. Vědět, že jsem tím nejlepším cyk-
listou v tom roce a přidat se do historie 
vedle velkých jmen české cyklistiky, jako 
jsou Štybar nebo Kreutziger. Ale výsled-
ky té ankety nikdy nestihnu, protože se 
vyhlašují v lednu, kdy jsem na soustředě-
ní někde v teple, takže jsem se tam nikdy 
nedostavil osobně, vždycky to za mě ně-
kdo přebíral. 

Použil jste teď opravdu slavná jména, jsou 
i vašimi vzory?
Mým velkým vzorem vždycky byl Zdeněk 
Štybar. Byl skvělým závodníkem a je taky 
fajn člověk. Já si pamatuju, že když pak 
ke konci kariéry jsem ho na závodech 
potkával, tak vždycky pozdravil a ptal 
se, jak se mám… Jsme občas v kontak-
tu a myslím, že ještě trošku víc, než být 
velkým sportovcem, je být i normálním 
člověkem. 

Když jste na Tour, máte šanci potkat se 
s jinými týmy, s jinými cyklisty? Třeba 
s Pogačarem? 
Závodíme spolu celý den, takže se v tom 
balíku vidíme. A závisí, jaký je to typ etapy. 
Pokud je horská, tak mi trošku ujede. Ale 
s lidmi, se kterými se znám, tak vždycky 
prohodím pár slov, i když moc prostoru 
tam na to není. 

Jak to vidíte letos? Cítíte se na jedno, dvě, 
na tři etapová vítězství? 
To je hodně těžko říct. Budeme mít ambici 
aspoň jednu etapu vyhrát.   Pavel Konečný
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 MUZEJNÍ NOC 
Pestrá, zábavná i poučná byla květnová 
Muzejní noc, která otevřela v Olomou-
ci dveře muzeí, galerií nebo knihoven 
zdarma nebo za symbolické vstupné.

Návštěvníci mohli zavítat do pěti 
desítek nejrůznějších míst. Muzejní 
noc se poprvé konala v Galerii Dolní, 
která vznikla z bývalé banky. Hudební 
a světelná show byla na náměstí Re-
publiky.   mmo
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SPORTOVNÍ UDÁLOSTI

V sobotu 13. června Olomouc opět při-
vítá běžecké nadšence. Na programu je 
16. ročník Mattoni Running Festivalu, 
který běžce tradičně provede historic-
kými částmi města. Na start na Horním 
náměstí se letos postaví rekordních jede-
náct tisíc lidí v rámci čtyř závodů.

Hlavním tahákem celého sportovního 
dne bude Mattoni 1/2Maraton, jenž se 
rozběhne v 19:00. Kromě evropské špič-
ky, která se představí v projektu Euro-
Heroes, vyběhne na trať dalších sedm 
tisíc běžců. Součástí hlavního závodu 
bude také štafetový 1/2Maraton a zá-
vod dvojic. 

Samotný program odstartuje v 15:30, 
kdy začíná Šantovka běh na pět kilo-
metrů. Tento kratší závod je každým 
rokem oblíbenější. Součástí je také Běh 
o pohár rektora Univerzity Palackého, 
v němž své síly poměří studenti i učitelé 
olomouckého vysokého učení. 

Oblíbenou součástí běžeckého dne je 
také již tradiční dm rodinná míle. Trať dlou-
há necelé dva kilometry nabízí čtyři kate-
gorie – Děti bez rodičů, Rodina a dospělí, 
Prarodiče a vnoučata nebo Procházka. 

„Pomocí rodinných běhů pěstujeme 
lásku ke sportu u dalších lidí a generací. 

Podobné akce dávají možnost dětem 
přičichnout si ke sportu a stát se součástí 
velké sportovní akce. Startovné pro děti 
je symbolické, ale přestože nejde o čas 
a běh není měřený, účastníci dostávají 
tričko, číslo a medaili v cíli jako na oprav-
dovém závodě,” řekl k rodinné míli Jiří 
Nečásek z RunCzech.

V 17:45 bude startovní prostor patřit 
nejmenším atletům. Děti ve věku 2–7 let 
si v rámci čtyř kategorií zaběhnou 100–
200 metrů dm bambini run, který je zdar-
ma a každoročně se těší velkému zájmu.

Celý sportovní víkend začíná již v pá-
tek na Výstavišti Flora, kde se koná Mo-
ravia Sport Expo. Účastníci si tam mohou 
vyzvednout startovní čísla, ale také si 
užít bohatý doprovodný program pro 
děti i dospělé, jehož součástí je ukázka 
a představení desítek olomouckých spor-
tovních klubů. 

Mattoni 1/2Maraton Olomouc má 
známku kvality Světové atletiky a patří 
k sérii RunCzech Halfs, která sdružuje 
pět českých půlmaratonů serie 
RunCzech. Závod bude streamován na 
YouTube. Poslední volná místa v doprovod-
ných bězích jsou k dispozici na webu 
www.runczech.com, stejně jako další infor-
mace k závodům i celému festivalu.   dtx

 MATTONI RUNNING FESTIVAL  
 I PŮLMARATON OPĚT LÁMOU REKORDY 

Světový pohár 
v para atletice 
přivítá ženy ze 
47 zemí 
Atletický klub Olomouc pořádá druhý 
ročník globální parasportovní akce. 
Ve dnech 2. až 4. července se na atle-
tickém stadionu TJ Lokomotiva před-
staví přes dvě stovky para atletek. 

První ročník se setkal s pozitivními 
ohlasy, a proto na Hanou opět dorazí 
výpravy mimo jiné z USA, Uzbekistá-
nu, Kapverd nebo silné evropské týmy 
z Polska a Chorvatska. I letos se před-
staví paralympijské vítězky, mistryně 
světa i české reprezentantky v čele 
s Annou Luxovou, Terezou Jakscho-
vou nebo domácí Beátou Hruškovou.

Závod je součástí série World Para 
Athletics Grand Prix, která je para 
atletickou obdobou Diamantové ligy 
v atletice zdravých, jedná se tak o vý-
znamnou událost pro celý český sport. 
Olomouc se tím zařadí mezi osm svě-
tových metropolí, které hostí největší 
para atletické závody tohoto roku. 

Organizátoři připravují divácké 
soutěže a losování o hodnotné ceny. 
„Chystáme fanouškovskou zónu pro 
děti i dospělé, kde si návštěvníci 
mohou vyzkoušet jednotlivé pa-
rasportovní disciplíny jako vrh koulí 
z vozíku, jízdu na handbiku nebo 
bocciu. Vstup je bezplatný a každý 
divák bude zařazen do slosování, kdy 
denně vylosujeme výherce letu hor-
kovzdušným balónem,“ uvedl Pavel 
Vrzala, ředitel organizačního výboru.

Program začíná každé dopoledne 
v 10:00 a vyvrcholí odpoledním blo-
kem v 15:00. Na stadionu Lokomotivy 
se můžete na vlastní oči přesvědčit, 
že sport je jenom jeden.
Více na grandprixolomouc.com.   dtx
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Nezapomenutelnou atmosféru 
ze sportu již šestým rokem 
přináší Veolia STREET 
turnaje – jedinečný projekt 
skupiny Veolia Energie, který  
od roku 2021 mění způsob, 
jakým děti a mládež tráví svůj 
volný čas. Zároveň se jedná 
o turnaje s charitativním 
přesahem, kdy každoročně 
výtěžek z vystřílených gólů 
a bodů putuje na podporu 
vybrané organizace.

Málokdo by čekal, že právě covidová 
pandemie se stane katalyzátorem 
vzniku tak úspěšného sportovní-
ho projektu. V roce 2021, kdy byla 
pohybová aktivita dětí omezena na 
minimum, přišla Veolia Energie s ná-
padem, který měl jednoduché, ale 
silné poselství – dostat děti ven a dát 
jim důvod se hýbat. Streetballové tur-
naje pro žáky základních a středních 
škol se okamžitě setkaly s nadšeným 
ohlasem a o rok později, v roce 2022, 
se k streetballu přidal i streetfotbal. 
Projekt tak získal ještě větší rozměr 
a dnes jsou Veolia STREET turnaje 
zavedenou tradicí, na kterou se každý 
rok těší stovky mladých sportovců 
z celé České republiky. 

CO NÁS ČEKÁ A NEMINE
Letošní již šestý ročník opět zavítá do 
tří klíčových měst – Prahy, Olomouce 
a Ostravy. Nejde o náhodný výběr, 
právě v těchto regionech Veolia 
Energie dlouhodobě působí a aktivně 
podporuje místní komunity. Fotbalo-
vá část letošního ročníku již proběhla 
v průběhu měsíce května, kdy se 
hrálo 4. května v Olomouci,  
6. května v Ostravě a 11. května v Pra-
ze. Streetballová část turnajů však 
teprve startuje a vy ještě máte šanci 
být u toho. První turnaj ve streetballu 
se uskuteční 4. června v Praze, druhý 
pak 9. června v Olomouci a velké finá-
le celého ročníku proběhne ve čtvrtek 
11. června v Ostravě.

NAŠE SRDCE BIJE  
PRO MLADOU GENERACI
Veolia STREET turnaje ale nejsou 
jen o vítězství a trofejích. Je to 

především svátek sportu, přátelství 
a zdravého soupeření. Na hřišti bojují 
hráči – žáci základních škol a stu-
denti středních škol, na tribunách 
fandí spolužáci a atmosféra celé akce 
připomíná spíše velký sportovní 
festival než obyčejný školní turnaj. 
Účastníky čeká profesionální záze-
mí, občerstvení, setkání se slavnými 
sportovními ambasadory i originální 
dárky. První tři týmy každého turna-
je pak získají hodnotné ceny a zaslou-
ženě vybojovaný pohár vítězství.

Veolia STREET turnaje jsou důka-
zem, že i velká společnost může mít 
srdce, které bije pro mladou genera-
ci, pro sport a pro komunitu. Přijďte, 
zahrajte si, zafanděte si a užijte si 
každý okamžik. Protože právě takto 
se píší ty nejlepší sportovní příběhy 
– na ulici, s přáteli a s míčem v ruce 
či u nohy.

POMÁHÁME I LETOS
V letošním roce se Veolia STREET 
turnaje zaměřují na podporu organiza-
ce Sportimáček, která poskytuje spor-
tovní výuku malým dětem ve věku od 
tří do osmi let. Zajímavostí je, že výše 
finančního příspěvku přímo závisí na 
sportovních výkonech dětí – čím více 
gólů nebo košů děti během turnaje 
nastřílí, tím větší částku věnujeme 
na rozvoj sportu u těch nejmenších. 
Úsilí na hřišti tak může přímo prospět 
mladším sourozencům zúčastněných 
nebo dalším dětem, které se teprve 
chystají se sportem začít.

Více informací o turnajích a možnosti 
registrace týmů naleznete na: 

streetzijemehrou.cz

Veolia STREET turnaje jsou tady!  
Žijeme hrou již šestým rokem
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Nezapomenutelnou atmosféru 
ze sportu již šestým rokem 
přináší Veolia STREET 
turnaje – jedinečný projekt 
skupiny Veolia Energie, který  
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jakým děti a mládež tráví svůj 
volný čas. Zároveň se jedná 
o turnaje s charitativním 
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a bodů putuje na podporu 
vybrané organizace.
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z celé České republiky. 
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teprve startuje a vy ještě máte šanci 
být u toho. První turnaj ve streetballu 
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le celého ročníku proběhne ve čtvrtek 
11. června v Ostravě.
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především svátek sportu, přátelství 
a zdravého soupeření. Na hřišti bojují 
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připomíná spíše velký sportovní 
festival než obyčejný školní turnaj. 
Účastníky čeká profesionální záze-
mí, občerstvení, setkání se slavnými 
sportovními ambasadory i originální 
dárky. První tři týmy každého turna-
je pak získají hodnotné ceny a zaslou-
ženě vybojovaný pohár vítězství.

Veolia STREET turnaje jsou důka-
zem, že i velká společnost může mít 
srdce, které bije pro mladou genera-
ci, pro sport a pro komunitu. Přijďte, 
zahrajte si, zafanděte si a užijte si 
každý okamžik. Protože právě takto 
se píší ty nejlepší sportovní příběhy 
– na ulici, s přáteli a s míčem v ruce 
či u nohy.

POMÁHÁME I LETOS
V letošním roce se Veolia STREET 
turnaje zaměřují na podporu organiza-
ce Sportimáček, která poskytuje spor-
tovní výuku malým dětem ve věku od 
tří do osmi let. Zajímavostí je, že výše 
finančního příspěvku přímo závisí na 
sportovních výkonech dětí – čím více 
gólů nebo košů děti během turnaje 
nastřílí, tím větší částku věnujeme 
na rozvoj sportu u těch nejmenších. 
Úsilí na hřišti tak může přímo prospět 
mladším sourozencům zúčastněných 
nebo dalším dětem, které se teprve 
chystají se sportem začít.

Více informací o turnajích a možnosti 
registrace týmů naleznete na: 

streetzijemehrou.cz

Veolia STREET turnaje jsou tady!  
Žijeme hrou již šestým rokem
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V obřadní síni olomoucké radnice přijala 
začátkem května primátorka Miroslava 
Ferancová hokejisty mladší 18 let, kteří 
úspěšně postoupili do extraligy. 

Do nejvyšší soutěže pronikli hráči HC 
Olomouc po vítězství nad Kladnem, kdy 
je v rozhodujícím sedmém utkání podr-
žel domácí brankář Daniel Oprchalský 
a rozhodující gól vstřelil v prodloužení 
kapitán Kristián Machač.

„Jsme v místech, kde pravidelně oce-
ňujeme nejlepší sportovce, a vy jste se 
nyní zařadili mezi ně. Ve své kategorii, 
samozřejmě. Jsem na vás moc pyšná, 

že se vám to povedlo. I když tréninkové 
podmínky nemáte ideální, dokázali jste 
zvládnout celou sezonu a tu skvěle zavr-
šit,“ uvedla primátorka.

Za podporu ze strany města podě-
koval kapitán týmu Kristián Machač, 
který primátorce předal dres s číslem 1 
a podpisy všech hráčů. Komentovala to 
přesvědčením, že je to jejich první z celé 
řady dalších úspěchů.

Dorostenci Mory vyhráli základní část 
se ziskem stovky bodů. Ve čtvrtfinále 
play-off porazili Náchod 3:1 na zápasy 
a stejným způsobem vyřadili v semifinále 
Ústí na Labem.

V Extralize budou mít hráči Mory 
19 soupeřů převážně z extraligových 
klubů. „Bude to pro nás náročnější na 
čas i cestování,“ připustil trenér Jan 
Křivohlávek. Borci narození v letech 
2009 a 2010 v kategorii U18 zůstanou 
z velké části i příští sezonu. „Kapitán 
určitě zůstane stejný, to bych neměnil. 
Mezi brankáři jsme neměli vyloženě 
jedničku, Řezňa i Opr se pravidelně 
střídali a oba podávali výborné výko-
ny. Finále dochytal Opr, protože jsme 
už do toho nechtěli zasahovat,“ vy-
světlil situaci trenér Křivohlávek, když 
pro jména brankářů Sebastiána Řez-
níčka a Daniela Oprchalského použil 
jejich přezdívky.

Chlapce s kohoutem na hrudi čekají 
pravidelné dvojzápasy v pátek a sobotu, 
s tím, že soupeři budou geograficky blíz-
ko. Šestnáct celků postoupí do play-off 
ve čtyřech skupinách po čtyřech týmech. 
Poslední čtyři budou hrát ve skupině 
o udržení, přičemž poslední dva automa-
ticky sestupují.   pok

 POSTUP MLADÝM HOKEJISTŮM 
 OTEVŘEL DVEŘE K PRIMÁTORCE 

Velká cena byla pro domácí úspěšná
Na atletickém stadionu proběhl 
54. ročník Velké ceny Olomouce spojený 
s Malou cenou Olomouce žactva. Diváci 
mohli vidět celou řadu skvělých výkonů 
u mládeže i dospělých.

Už první dopolední disciplína celého 
dne, běh na 60 metrů, přinesla vynikající 
výsledek v kategorii starších žákyň, kde 
vítězná Ema Kalmanová zaběhla s časem 
7,53 s druhý nejrychlejší čas historie této 
kategorie a jen pouhá jedna setina ji dě-
lila od vyrovnání českého rekordu. 

Mezi mladšími žáky si ve stejné disciplí-
ně David Šmotek vylepšil v rozběhu osobní 
rekord na 7,71 s a ve finále vyhrál za 7,84 s. 

Na půlce starších žaček nenašla pře-
možitelku Valentina Šimková – 2:23,15 
min a totéž se na 100 m překážek poda-
řilo staršímu žákovi Dominiku Krátké-
mu – 14,49 s. Ve skoku vysokém domácí 
vyhráli ve všech kategoriích. Ve skoku 

dalekém se totéž povedlo Davidu Šmot-
kovi výkonem 538 cm.

V memoriálu Miroslava Hrabala na 
100 m nedal vítězný Jiří Novotný svým 
konkurentům žádnou šanci a zvítězil ve 
vynikajícím čase 10,50 s. 

Středotraťaři muži i ženy běželi 800 m 
a na obou tratích se prosadili domácí na 
třetí místo. Mezi muži to byl Petr Bachan 
– 1:55,75 min a mezi ženami v novém 
skvělém osobním rekordu Adéla Zdra-
žilová – 2:12,28 min. Ještě lépe se vedlo 
Haně Skácelové v běhu na 3000 m, když 
díky závěrečnému sprintu vybojovala 
na cílové šachovnici druhé místo v čase 
9:55,19 min. 

Memoriál Pavla Čecháka na 110 m 
překážek opanoval Jiří Odvářka a časem 
14,40 s se stal králem této disciplíny a na 
stupně vítězů ho doprovodil i třetí Jonáš 
Pospíšil – 15,09 s. 

Ve výšce byl třetí Adam Tomášek s výko-
nem 199 cm. Ve skoku o tyči si pak domá-
cí připsali dohromady kompletní stupně 
vítězů.

V dálce mužů si druhé místo zajistil 
Petr Sedlář – 703 cm před třetím doros-
tencem Jiřím Esterkou – 669 cm, jemuž 
jen silný vítr odnesl nový osobní rekord. 

Ve vrhu koulí žen, který byl letos vy-
psán jako 1. ročník Memoriálu Viktora 
Znojila, to vypadalo na oddílové přebory, 
když zvítězila Martina Mazurová – 15,70 m. 
Ve stejné disciplíně mužů vybojoval dru-
hé místo Martin Ponížil pokusem dlou-
hým 15,19 m. 

Poslední disciplínou celého progra-
mu Velké ceny Olomouce byly běhy na 
300 m mužů i žen a mezi ženami na této 
doplňkové trati s přehledem zvítězila 
Johanka Šafářová v čase 37,64 s. Tento 
její čas je zároveň o dvě setiny novým 
nejlepším českým časem historie na této 
trati v kategorii juniorek.   deš

Zlatá tečka
Házenkářská akademie Olomouckého kraje píše historii, tým mužů HAOLK 
ovládl 1. ligu, slaví mistrovský titul a míří do baráže o Extraligu. Mužský tým 
vznikl v roce 2023 a kostru kádru tvoří výhradně naši vlastní odchovanci. „Tento 
úspěch je výsledkem několikaleté poctivé a trpělivé práce, žádná náhoda,“ 
prohlásil trenér Radek Flajsar. HAOLK je komunita lidí, která věří ve smysluplný 
projekt. Formuje charakter, podporuje vzdělání a buduje týmového ducha.   dtx
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CHCETE TO SPOJIT?

U filmů označených FK mají diváci po předložení platné karty Filmových klubů AČFK 
nebo karty ARTER nárok na slevu 20 Kč. Více informací na recepci Telegraphu. 
Telegraph je dobře dostupná komunitní centrála pár kroků od olomouckého hlavního 
nádraží. Jsme na dosah, tak se s námi klidně spojte. Sledujte nás na FB a IG!

TELEGRAPH  JUNGMANNOVA 3, OLOMOUC
49°35'26.6"N 17°16'34.6"E 
#TLGRPH  WWW.TELEGRAPH.CZ

R
TELEG APH

ČERVEN
 

po 1 6 výstava+dílny
16:30
DEN DĚTÍ V TELEGRAPH 
GALLERY

po 15 6 film 150/130 Kč

20:00
HRANICE VĚRNOSTI

po 1 6 film 150/130 Kč

17:30
SEZÓNY

pá 19 6 film 150 Kč

21:00
LETNÍ KINO: KOUŘ

po 1 6 film 150/130/110 Kč

20:00
ZLOM VAZ, BAV SE, 
NEUMŘI

so 20 6 hudba+gastro
10:00–14:00
BRUNCH A.M.BIENT BEATS: 
DJ KUBE

st 3 6 divadlo 200 Kč/PP 170 Kč

19:00
NEVYŽÁDANÁ RADA

so 20 6 film 8+ 150/130 Kč

15:00
TÉČKO: FARMA ZVÍŘAT

pá 5 6 film 150 Kč

21:00
LETNÍ KINO: PULP FICTION 
– HISTORKY Z PODSVĚTÍ

po 22 6 film 150/130 Kč

17:30
2000 METRŮ OD ANDRIJIVKY

so 6 6 hudba+gastro
10:00–14:00
BRUNCH A.M.BIENT BEATS: 
PETER COOM

po 22 6 film 170 Kč

20:00
PĚT ŠVESTEK

so 6 6 film 150/130 Kč

15:00
TÉČKO: MRZUTÁ RYBKA

út 23 6 open studio
18:00
MAJA BABIČ KOŠIR, NEVENA 
ALEKSOVSKIpo 8 6 film 180 Kč

18:00
KILL BILL: KOMPLETNÍ 
KRVAVÁ AFÉRA

čt 11 6 dernisáž
18:00

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA: 
TRANSYLVANIAN 
PAINTING TODAY

út 23 6 talkshow       120/80 Kč

19:00
TTALK: MARIÁN HAJDUCH

čt 25 6 vernisáž
18:00

SIGNÁL V: VÝBĚR OBJEKTŮ 
A INSTALACÍ ZE SBÍRKY 

ROBERTA RUNTÁKA

výstava potrvá do 
24 9 2026

pá 12 6 party   300 Kč/PP 250 Kč

17:00-22:00
ROOFTOP FUN #3: CHILLIN

po 15 6 film 150/130/110 Kč

17:30
ROMÉRIA

pá 26 6 party   300 Kč/PP 250 Kč

17:00–22:00
ROOFTOP PARTY #4: 
SHEFA & DUREN

A  ARCIDIECÉZNÍ 
 MUZEUM

 
ČT 04 06 2026 17:00
SLAVNOST
BOŽÍTĚLOVÁ POSÝPKA 
 
ČT 04 06 2026 19:00
VERNISÁŽ
JAN KNAP: OKNA DO RÁJE 
 
PÁ 05 06 2026 18:30
KONCERT
LEA VÍTKOVÁ ZVE NA… 
LÉTO JE ZA DVEŘMI! 
 
PO 22 06 2026 09:00
JÓGA PRO SENIORY MEZI 
UMĚLECKÝMI DÍLY
SKRZ ZEMI, VODU, OHEŇ  
A VZDUCH VNÍMÁM SEBE
 

M  MUZEUM 
 MODERNÍHO UMĚNÍ

 
PÁ 12 06 2026 16:00
WORKSHOP PRO PEDAGOGY
VERONIKA CHMELAŘOVÁ: 
TVOŘ JAKO UMĚLEC
→ DĚTSKÉ KNIHKUPECTVÍ 
ZLATÁ VELRYBA 
 
SO 13 06 2026 10:15
WORKSHOP PRO DĚTI 5+
TVOŘ JAKO UMĚLEC 
 

C  CENTRAL 
 
ÚT 02 06 2026 19:00
FILMART | MUO CENTRAL 
Z CYKLU DOKUMENT 
VERMEER – NEJVĚTŠÍ 
VÝSTAVA 
 
PÁ 12 06 2026 19:00
DIVADELNÍ IMPROVIZACE
OLIVY

MUO 06
MUZEUM UMĚNÍ OLOMOUC
ČERVEN 2026 PROGRAM
KULTURNÍCH AKCÍ

PROGRAM

VERNISÁŽ
JAN KNAP: OKNA DO RÁJE
ARCIDIECÉZNÍ MUZEUM OLOMOUC
04 06 – 18 10 2026

pondělí – úterý zavřeno
středa – neděle 10:00 – 18:00 
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MORAVSKÉ DIVADLO OLOMOUC

» www.mdol.cz

1. 6. po 09:00  
11:00

Hrdináček (Sedmička) Miminí divadlo

1. 6. po 19:00 A Bořiny za břehem Činohra 

2. 6. út 19:00 B Jeníček a Mařenka Opera

2. 6. út 19:00
Dokud nás lež 
nerozdělí (Sedmička) Činohra

3. 6. st 19:00 C Don Giovanni Opera

4. 6. čt 19:00 D Zvoník u Matky Boží Činohra

4. 6. čt 19:00
V hlavní roli JÁ 
(Sedmička)

Mono-stand-
-up-drama

5. 6. pá 19:00 V Kati Činohra

7. 6. ne 14:00 
19:00

Evita Muzikál

9. 6. út 19:00 Bolero & Carmen Balet

10. 6. st 19:00 Bolero &Carmen Balet

12. 6. pá 19:00 P Mladý Humble Činohra

15. 6. po 19:30
Láska mezi nebem 
a zemí (Letní kino) OPEN AIR

16. 6. út 19:00 K Labutí jezero Balet

16. 6. út 19:30 Koule (Letní kino) OPEN AIR

17. 6. st 19:00 Nabucco Opera

18. 6. čt 19:00 C
Láska mezi nebem 
a zemí Činohra

18. 6. čt 19:30
Divadlo Kalich: 
Přání (Letní kino) OPEN AIR

19. 6. pá 19:30
Děláme to ve třech! 
(Letní kino) OPEN AIR

20. 6. so 19:00 X Mladý Humble Činohra

21. 6. ne 10:00
Divadlo Tramtarie: 
O princezně Fotbalist-
ce První (Letní kino)

OPEN AIR

21. 6. ne 19:30
Talk show Davida Hrb-
ka s Danielou Brzobo-
hatou (Letní kino)

OPEN AIR

22. 6. po 19:30
Splašené nůžky 
(Letní kino) OPEN AIR

23. 6. út 19:00 A Mladý Humble Činohra

23. 6. út 19:30
Noc na Karlštejně 
(Letní kino) OPEN AIR

24. 6. st 19:00
Divadlo Tramtarie: 
Horory z manželských 
ložnic (Letní kino)

OPEN AIR

25. 6. čt 19:30
Sluha dvou pánů 
(Letní kino) OPEN AIR

26. 6. pá 19:30 Natěrač (Letní kino) OPEN AIR

28. 6. ne 14:30 NO La traviata Opera

KNIHOVNA MĚSTA OLOMOUCE

 AKCE  

2. 6. | 17:00 nám. Republiky – Nejslavnější Olomoučan – nová knihy 
Zdeňka Chupíka, ve které formou fiktivního rozhovoru zkoumá život cí-
sařského architekta Václava Rendera a svět barokní Olomouce

8. 6. | 14:00 pobočka Kotelna – Kurz malování pro seniory 2 – obrázky, 
které dělají radost, rezervace kotelna@kmol.cz, 731 669 992

9. 6. | 10:00 nám. Republiky – Pojmy digitální doby – díky organizaci 
SeniorOn si bez stresu a s příjemným lektorem objasníme pojmy spjaté 
s moderními technologiemi

9., 16. a 23. 6. | 14:00 nám. Republiky – Focení – základy ostření, kom-
pozice, ukládání a sdílení snímků, rezervace 585 545 123, dospele@
kmol.cz

9. 6. | 16:30 pobočka Jungmannova – Finské pobřeží – poutavá přednáš-
ka překladatelky z finštiny Zuzany Jancíkové 

11. 6. | 14:00–16:00 pobočka Neředín – Pandí hrátky – zábava a objevo-
vání s robotí pandou, od 5 let

11. 6. | 17:00 nám. Republiky – Cesta světla a naděje Richarda Pachma-
na – setkání se spisovatelem, malířem, hudebním skladatelem a zpěvá-
kem u příležitosti jeho životního jubilea 

15. 6. | 9:00 nám. Republiky – Digitální odysea – celodenní lekce práce 
s mobily a tablety (od připojení k internetu přes fotky, mapy, sociální sítě 
až po e-shopy), rezervace 585 545 123, dospele@kmol.cz

15. 6. | 15:00–18:00 nám. Republiky – Deskovky – pozvánka pro každé-
ho, kdo má chuť si společně zahrát stolní hry. Ty si lze půjčit domů. 

16. 6. | 16:00 nám. Republiky – Brushpen – kreativní dílna pro dospělé, 
základní kaligrafické tahy, abeceda, jednoduché nápisy a citáty. Rezer-
vace dospele@kmol.cz, 585 545 123

17. 6. | 10:00 nám. Republiky – Světlo a tma – setkání nejmladších dětí 
v rámci projektu S knížkou do života. Děti čekají pohádky a hry, rodiče 
tipy na zajímavé knížky. Rezervace detske@kmol.cz, 585 545 126

17. 6. | 10:00 pobočka Tabulový Vrch – Jóga na židli (nejen pro seniory) 

18. 6. | 16:30 pobočka Jungmannova – Tajemství rýče: Jak se zachraňu-
je minulost – světem archeologických výzkumů provází zapálená olo-
moucká vědkyně Veronika Němcová 

23. 6. | 18:00 pobočka Kotelna – Příběhy Nové Ulice – povídání o historii 
městské části s Davidem Hamplem

24. 6. | 14:00–18:00 komunitní zahrada u pobočky Jungmannova – Co 
svačí Mumínci? – zábavné literární úkoly i kulinářské dobroty ze sever-
ských zemí při společném pikniku

 VÝTVARNÉ DÍLNY PRO DĚTI  

pondělí, středa I 15:00–18:00 pobočka Chomoutov – Zvířátka ze ZOO

4. 6. | 14:00–17:00 nám. Republiky – Mandaly 

16. 6. | 15:00 pobočka Kotelna – Letní květové tvoření 

18. 6. | ve výpůjční době pobočka Holice – Můj prázdninový deníček

22. 6. | 15:00–17:00 pobočka Slavonín – Letní tvoření

každé pondělí | 15:00 nám. Republiky – H.A.C.K. klub – klub pro mladé 
od 10 let, Playstation, 3D pera a 3D tisk, virtuální realita, programování 
robotů, … 

každý čtvrtek | 9:00–16:00 nám. Republiky – oddělení hudby – Digitální 
poradna – potíže s telefonem, tabletem, notebookem, novou instalací, 
nastavením či aktualizací pomůže vyřešit naše poradna s individuálním 
přístupem

KOMUNITNÍ ZAHRADA ZahradniČtení u pobočky Jungmannova nabízí 
příjemné posezení či společné zahradničení

 SOUTĚŽE 

nám. Republiky – Soutěž o knihu Petry Soukupové – soutěžní arch v od-
dělení pro dospělé čtenáře 

nám. Republiky – Čtenářská výzva 2025 – celoroční soutěž spojená se 
čtením „zvláštních“ knih

pobočka Jungmannova – Zimní stezka – šest stanovišť s úkoly v komu-
nitní zahradě 

nám. Republiky – Blackout poetry – hra na básníky pro všechny milov-
níky písmenek  

pobočka Chomoutov – Moje zvířátko – výtvarná soutěž pro děti 

» www.kmol.cz

DVOŘÁKOVA OLOMOUC

» www.dvorakovaolomouc.cz

7. června
Hrad Sovinec

Návrat do minulosti
Koncert na nádvoří hradu.

14. června
Letní kino 
Olomouc

Hudební ohňostroj Moravské filharmonie
Jiří Korn, Eva Burešová, Patricie Kaňok (Vesna)

PATRIK SEDLÁŘ, MFO & DESET DIRIGENTŮ

26. června, 19:00. Reduta, Olomouc
Robert Schumann, Petr Čajkovskij, Antonín Dvořák
Sólista: Koncertní mistr Moravské filharmonie Patrik 
Sedlář. Během koncertu se u taktovky vystřídá deset di-
rigentů z Japonska, Číny, Litvy, Lucemburska, Španělska, 
Norska a USA. 
Vstupenky na mfo.cz, v pokladně a v Informačním centru.
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Divadlo Tramtarie se v lednu přestěhuje do kasáren
Začíná rekonstrukce Hanáckých kasáren 
na třídě 1. máje. Vznikne tam nová scéna 
Divadla Tramtarie s kapacitou 160 míst. 
Otevření je naplánováno na leden.

„Vznikne tam nový sál, jeviště, technické 
zázemí, zkušebna i prostory pro diváky. 
Projekt zároveň počítá s výrazně vyšším 
komfortem publika i lepšími podmínkami 
pro tvorbu. Teď stojíme doslova na za-
čátku – máme prostor, ale čeká nás velký 
kus práce. Rekonstrukce bude náročná 
technicky i organizačně, ale věříme, že 
výsledek za to bude stát,“ prohlásil ředi-
tel divadla Vladislav Kracík.

Na vytvoření nového prostoru se po-
dílí majitel objektu, společnost Salibary 
Brňana Richarda Saliby, která zajišťuje 

stavební část rekonstrukce. Architekto-
nické řešení navrhuje tým studia Kom-
plits pod vedením designéra Pavla Kříže. 
Financování projektu je vícezdrojové, 
divadlo si podstatnou část peněz zajiš-
ťuje vlastními silami, opírá se o dlou-
hodobé partnery z olomouckých firem, 
jedná o podpoře se statutárním městem 
i Olomouckým krajem. Dalším důležitým 

pilířem je veřejná sbírka na platformě 
Donio. „Jako nezávislá scéna se obra-
címe i na naše diváky. Každý příspěvek 
nám pomůže přiblížit se k otevření nové-
ho prostoru,“ doplnil Kracík.

Divadlo odehraje přibližně 27 vypro-
daných představení měsíčně. Stávající 
prostory ve Slovanském domě ale dlouho-
době narážejí na kapacitní limity.   pok

Příběh kamene po odmlce znovu vypráví         
Vlastivědné muzeum po technické pauze 
znovu otevřelo stálou expozici Příběh 
kamene. Kámen je v ní představen jako 
hornina, která se v rukou člověka promě-
ňovala v pracovní nástroj i umělecké dílo. 

Vystavené předměty zastupují hned 
několik oborů najednou – geologii, mi-
neralogii, paleontologii, archeologii 
i umění. 

„Návštěvník se seznámí s hornina-
mi, které utváří podloží Olomouce nebo 
byly použity při stavbě olomouckých 
památek. Pozná zkameněliny a mine-
rály pocházející z okolí. Představen je 
také soubor pravěkých nástrojů doklá-
dajících zručnost našich předků. Umě-
leckou složku pak prezentují zdobené 

architektonické články, reliéfy, sochy, ná-
hrobky či heraldické památky. Jsou upo-
mínkami na historickou podobu města 
Olomouce, na dnes již neexistující stavby 
a jejich výzdobu,“ popsala historička 
umění Markéta Šreková Doláková

Z atraktivních exponátů jsou vystaveny 
nejstarší boží muka na Moravě, renesanč-
ní portál s kamenickými značkami, reliéfy 
zdobící městské brány nebo originál sochy 
světlonoše ze sloupu Nejsvětější Trojice. 
Unikátem je pak přes deset metrů dlouhá 
dřevěná loď stará více než 2000 let. 

Expozice Příběh kamene je vystavena 
v barokních prostorách bývalé jezuitské 
školy v Denisově ulici. Otevřena je sezón-
ně od května do září.   dtx

Jan Neckař by 
oslavil sto let        
Letos v červnu uplyne sto let od 
narození akademického sochaře 
Jana Neckaře. Rodák z Ráječku 
studoval u profesora Jana Lau-
dy a Otakara Španiela na praž-
ské akademii a později se usadil 
v Olomouci. Mnoho jeho prací 
je ve veřejném prostoru po celé 
republice a je zastoupen i ve sbír-
kách Muzea umění. Jako restau-
rátor pak téměř třicet let pracoval 
na jednotlivých zastaveních křížo-
vé cesty, která od poloviny 
90. let zdobí interiér kostela 
sv. Cyrila a Metoděje s konven-
tem karmelitánů. Zemřel v květnu 
2002 ve věku 76 let.   dzx
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OLOMOUCKÉ ZRCADLO

Tři desítky zástupců tour-operátorů 
a cestovních kanceláří z celého světa 
přijely na Olomoucký tvarůžkový fes-
tival. Spolu s nimi přijeli také ředite-
lé zahraničních zastoupení agentury 
CzechTourism.  

Olomouc se zahraničním hostům z turi-
stického ruchu představila jako město 
s bohatou historií, kulturou a rozmanitou 
gastroscénou, včetně nabídky světově 
unikátního regionálního produktu – Olo-
mouckých tvarůžků.  

„Tvarůžky ochutnaly v mnoha úpravách, 
příchutích a zpracováních. A nutno říct, 
že z atmosféry festivalu byli nadšeni,“ 
uvedla vedoucí oddělení cestovního ru-
chu magistrátu Lucie Bartovská. Olo-
mouc tak zanechala dobrý dojem 
u účastníků z Francie, zemí Beneluxu, Ra-
kouska, Německa, Skandinávie, Polska, 
Velké Británie, USA a Kanady.

Jejich návštěva Olomouce byla sou-
částí Czechia Travel Trade Day 2026, 
která patří mezi nejvýznamnější akce 
na podporu příjezdového cestovního ru-
chu v Česku. Otevírá se tím prostor pro 
konkrétní spolupráci a zároveň předsta-
vuje pestrou turistickou nabídku napříč 
českými regiony. Poznávací cesty letos 
vedle Prahy ukázaly cestovatelský po-
tenciál Olomouce a okolí.   mmo

 TVARŮŽKY CHUTNALY  
 I ZAHRANIČNÍM HOSTŮM 

Hudba jako most
Renomovaný švýcarský orchestr Festival 
Strings Lucerne a mladí hudebníci 
z Lucernu i Olomouce uspořádali koncert, 
který propojil generace i partnerská města.
Švýcarský orchestr hrál v Redutě 
v polovině května s hudebníky Talent 
Strings a z olomouckého žákovského 
orchestru Kosmoriko ze ZUŠ Iši Krejčího.
Program zahrnoval skladby od baroka 
až po hudbu 20. století. Výrazným 
momentem večera bylo vystoupení dvou 
mladých violoncellových talentů – Lukáše 
Paděry z Olomouce a Joshuy Weidmanna 
z Lucernu.
Na konci května se pak Olomoučtí 
představili se stejným programem se svými 
hudebními partnery v Lucernu.   bmc

První cenu s vyznamenáním dovezla Campanella z Belgie
Pěvecký sbor Campanella ze stejnojmen-
né olomoucké základní umělecké školy 
uspěl na výbornou v Belgii. Na 74. roční-
ku mezinárodní soutěže European Music 
Festival for Young People v Neerpeltu 
získal 1. prize cum laude, tedy první mís-
to s vyznamenáním.

Campanella soutěžila ve dvou vě-
kových kategoriích do 14 a do 28 let. 
„V obou soutěžních kategoriích předved-
li olomoučtí zpěváci vynikající výkony, 
které porota ocenila shodným nejvyšším 
ohodnocením. Na závěrečném koncertě 
sborů se Campanella představila s mi-
mořádným ohlasem,“ uvedla manažerka 
souboru Eliška Hlubinková.

Campanella v počtu 49 zpěváků pod 
vedením sbormistryně Jany Synko-
vé tak znovu s přehledem obstála na 

mezinárodním poli, tentokrát v konku-
renci sedmdesáti pěveckých sborů z pat-
nácti zemí světa.   dtx
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Problematika veřejného pořádku, dodr-
žování městských vyhlášek nebo kon-
trola statické dopravy na území města 
Olomouce jsou nejvíce viditelné činnosti 
strážníků.

Zraku veřejnosti je ale skrytá další kaž-
dodenní práce v terénu, přestože je ne-
dílnou součástí běžného výkonu služby. 
Jedná se o kontrolu opuštěných objektů, 
squatů a dalších míst často na městských 
periferiích, kde se mohou objevovat oso-
by bez domova nebo jedinci vyhýbající 
se spravedlnosti.

Cílem samotných kontrol je ochrana ve-
řejného pořádku, majetku, ale i zdraví 
osob, které se v nevyhovujících pod-
mínkách pohybují, a to vše v kombinaci 
s preventivním přístupem strážníků, ale 
zároveň s důsledným výkonem práva.

„Nechceme nikoho kriminalizovat. 
Pokud narazíme na osoby v nouzi, nabí-
zíme jim pomoc a kontakt na příslušné 
sociální služby. Zároveň však musíme 
důsledně prověřovat, zda se nejedná 
o osoby v pátrání nebo zda nedochá-
zí k porušování zákona,“ uvedl ředitel 
městské policie Pavel Skalický. 

Kontroly probíhají celoročně. „Kritické 
bývají zimní měsíce, kdy se v opuštěných 
objektech mohou nacházet osoby v nou-
zi a jejich zdravotnímu stavu mnohdy 
nenahrává aktuální počasí, často pod 
bodem mrazu. Zde pak přichází na řadu 
sociální pracovníci nebo zdravotnická 
záchranná služba,“ doplnil ředitel olo-
mouckých strážníků. 

O tom, že samotné kontroly přiná-
ší i pomyslné ovoce, svědčí i statisti-
ka počtu nalezených osob, které byly 
v hledáčku Policie České republiky. Od 
začátku tohoto roku hlídky při kontrolní 
činnosti takto nalezly už téměř desítku 
osob a jen za poslední dva roky se číslo 
zastavilo na pěti desítkách.   dtx

 CÍL: OCHRANA VEŘEJNÉHO POŘÁDKU, 
 MAJETKU I ZDRAVÍ OSOB 

20. 6. 2026
PARK LADISLAVA FOLTÝNA, 
SLATINICE 380, 783 42 SLATINICE

13:00 – 22:00

    Bohatý doprovodný program 

    Koncert Beatles revival  

    Komentované prohlídky lázeňského areálu 

Evropská unie se 
finančně podílela 
na modernizaci lázní 
ve Slatinicích. Projekt 
zahrnoval rekonstrukci 
léčebných domů, nové 
vrty minerální vody 
a modernizaci zázemí. Díky 
tomu došlo ke zvýšení kvality 
péče, úsporám energie a větší 
atraktivitě areálu. 

    Ukázky policie, hasičů, záchranky a psovodů 

Den zdraví V LÁZNÍCH 
SLATINICE

Podívejte se 

kdefondyEUpomahaji.cz

IN
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60
60
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OTEVŘENÁ RADNICE

Jak je to s provozem a výhledem na parkovišti mezi poštou 
a nádražím a co bude dál se sdílením kol v Olomouci?
Chcete se na něco konkrétního zeptat a nevíte přesně koho? Obraťte se na nás. Rubrika Otevřená radnice v Olomouckých listech vám 
přinese odpověď. Každý měsíc vám odpovídáme na cokoliv a o dva nejzajímavější dotazy se dělíme v každém vydání i s ostatními.

Jízdu na parkoviště u pošty při hlavním nádraží už léta 
doprovází zmatky řidičů, dopravní zácpy, špatné rozhle-
dové podmínky a nedostatek parkovacích míst. Existují 
konkrétní plány? Myslím, že by pomohlo srozumitelné do-
pravní značení a pravidelný střih keřů.

Je prosím pravda, že rada města zamítla pokračování 
programu sdílení kol (bikesharingu)? Uvažuje se o jeho 
pokračování v nějaké pozměněné formě? Domnívám se, 
že sdílená kola k Olomouci patří, pro přepravu po městě 
jsou velmi praktická a nezatěžují dopravu jako auta. Na-
víc podporují zdravý životní styl obyvatel, na rozdíl od 
elektrokoloběžek. 

Jan Kolařík

Martin Beneš
Parkoviště u pošty má kvůli pro-
storovým podmínkám omezené 
možnosti. Není to ale odstavné 
parkoviště, nepočítá se s tím, že 
by tam někdo stál delší dobu. 
Jeho obrátkovost je proto ošet-
řena prostřednictvím dopravní-
ho značení, které umožňuje na 

daném místě parkovat maximálně jednu hodinu a na ten-
to účel kapacitně dostačuje. Údržba veškerých vegetačních 
ploch v přednádraží je svěřena do pravidelné péče zahradní-
ků z Výstaviště Flora. Před vegetačním obdobím provedli řez 
živých plotů, a to až pod úroveň horní hrany pletivové opěrné 
konstrukce. Po odkvětu je v plánu opakovaný řez živého plotu 
z pámelníku van Heutova právě kvůli zachování rozhledových 
poměrů.

Miroslava Ferancová
primátorka

Rada města nezamítla pokračo-
vání programu sdílení kol, takový 
program neexistoval. Bikesharing 
v uplynulém desetiletí provozova-
ly na území města dvě společnosti 
na komerčním základě, v posled-
ních letech jen společnost Next- 
bike. Společnost Nextbike požá-
dala v roce 2025 o příspěvek města z veřejných zdrojů na svou 
činnost. Do roku 2025 město Olomouc příspěvek na bikesharin-
govou službu neposkytovalo.
Radě města byl předložen návrh koncesního řízení na provozo-
vání systému veřejného sdílení jízdních kol v Olomouci – ob-
dobným způsobem zajišťuje bikesharing řada českých měst. 
Rada města po rozpravě návrh neschválila. Společnost Nextbi-
ke může nadále působit v Olomouci ve vlastní režii, společnost 
však ohlásila ukončení služby. Věřím, že město v budoucnu svůj 
postoj k podpoře bikesharingu přehodnotí, protože pro město 
naší velikosti jde o žádoucí doplnění nabídky dopravních služeb 
pro obyvatele i návštěvníky.

Tomáš Pejpek
náměstek primátorky

ZAJÍMÁTE SE O SVÉ OKOLÍ, O SVÉ MĚSTO A CHCETE SE NA TO ZEPTAT? 
TRÁPÍ VÁS NĚCO? VRTÁ VÁM NĚCO HLAVOU...? 
Zeptejte se e-mailem na adrese: otevrena.radnice@olomouc.eu
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Ocenění učitelské profese aneb Proč poděkovat těm, kteří formují naši budoucnost
Blíží se konec školního roku a s ním i očekávaný začátek prázdnin. Pro žáky je 
to čas radosti a odpočinku, pro rodiče moment úlevy od každodenních školních 
povinností. Tento přelomový čas v závěru června je však především ideální příleži-
tostí k tomu, abychom se zastavili a vyjádřili vděčnost těm, kteří byli našim dětem 
po celých deset měsíců důležitou oporou – jejich učitelům.
Skutečná práce pedagogů totiž ani zdaleka nekončí u školní tabule, zápisem do 
třídní knihy nebo zazvoněním na konci vyučovací hodiny. Učitelé moderní doby už 
dávno nejsou pouhými zprostředkovateli faktů a encyklopedických znalostí, které 
si dnes každý dokáže dohledat na internetu. Stali se z nich každodenní mentoři, 
průvodci složitým světem, kteří zásadním způsobem formují charaktery nastupu-
jící mladé generace.
V průběhu školního roku učí děti nejen matematické vzorce či gramatická pravi-
dla, ale především je vedou k tomu, aby dokázaly kriticky myslet, chápat v sou-
vislostech, odlišovat fakta od dezinformací a nebály se vyjádřit svůj vlastní názor. 
Učí je, jak správně zvládat osobní neúspěchy, jak se poučit z chyb a jak efektivně 
spolupracovat v kolektivu plném rozdílných osobností. Tyto sociální dovednosti 
a emoční inteligence jsou pro budoucí život dětí často mnohem důležitější než sa-
motné známky na vysvědčení.
Do své náročné profese investují pedagogové obrovské množství osobní energie, 
trpělivosti a volného času, což zůstává očím veřejnosti často skryto. Jejich pracov-
ní nasazení pokračuje i po odchodu ze školní budovy – při večerních opravách pí-
semných prací, přípravách na kreativní výuku, komunikaci s rodiči nebo při řešení 
složitých třídních konfliktů. Učitelské povolání je zkrátka posláním, které si člověk 
nosí neustále v hlavě i v srdci.
Právě konec června je tou pravou chvílí, kdy můžeme tyto neviditelné investice 
ocenit. Nemusí jít o žádná okázalá gesta. Tradiční darovaná květina, tabulka dob-
ré čokolády nebo originální, ručně psaný vzkaz od samotného žáka dokážou na 
tváři pedagoga vykouzlit upřímný úsměv a dodat mu sílu do dalších let.
Učitelé si naše uznání a respekt za své každodenní pedagogické zázraky plně za-
slouží. Poděkováním na konci školního roku jim nevracíme jen energii, kterou do 
dětí vložili, ale zároveň ukazujeme, že si jako společnost vážíme vzdělání a lidí, 
kteří ho s láskou předávají dál.

Radim Lindner / ANO 2011

Oživme olomoucká místa nikoho: Od bonga k badmintonu
Jarní procházka olomouckými parky mívá neopakovatelné kouzlo. Rozkvetlé 
stromy, hřejivé slunce a lidé, kteří po zimě konečně vyrazili ven. Nedávno mě 
však ve Smetanových sadech u rybníčku zaujal jeden moment, který ve mně 
zanechal silný dojem. Na jednom z mnoha betonových plácků – takových těch 
typických místech, která v našem veřejném prostoru tak trochu zbývají a většinu 
času zejí prázdnotou – si skupinka lidí rozložila vlastní přenosnou síť a začala 
hrát badminton.
Byl to skvělý pohled. Vlastní mikro-iniciativa, která na pár desítek minut promě-
nila šedou plochu v živé centrum zábavy. Hned na vedlejší lavičce přitom seděla 
partička teenagerů, která v tu chvíli měla poněkud jiné zájmy a kreativně se vě-
novala výrobě improvizovaného bonga (speciální typ vodní dýmky, která slouží 
nejčastěji ke kouření tabáku nebo marihuany). 
Nebylo by skvělé, kdybychom jako město dokázali těmto situacím vyjít naproti? 
Veřejný prostor našich parků má obrovský, dosud nevyužitý potenciál. Nemusí-
me hned stavět drahé sportovní haly. Stačí se rozhlédnout kolem sebe a vdech-
nout život místům, která dnes slouží leda tak k hromadění listí.
Představte si, že by na takovém plácku stabilně stál stůl na ping-pong, betonové 
šachové stolky nebo třeba jednoduché hřiště na pétanque. Místa, kde se přiro-
zeně potkají generace – kde si babička přečte knížku, zatímco teenageři si místo 
pasivního zírání do mobilu (nebo něčeho horšího) půjdou pinknout badminton, 
protože k tomu budou mít příležitost.
Jako Olomoučanka bych si moc přála, aby naše město nebylo jen krásnou his-
torickou kulisou, ale živým organismem, který myslí na udržitelný, aktivní život 
svých obyvatel. Pojďme zaplnit prázdná místa smysluplnou zábavou. Někdy 
totiž stačí opravdu málo, abychom z „místa nikoho“ udělali prostor pro nás 
všechny.

Petra Baštanová

NÁZOR ZASTUPITELE REDAKČNÍ POŠTA

OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ VÝBĚROVÉHO 
ŘÍZENÍ č. 2026/31

MANAŽER/MANAŽERKA PARKOVACÍ 
POLITIKY MĚSTA OLOMOUCE

Statutární město Olomouc vyhlašuje výběrové řízení na manažera/manažerku 
parkovací politiky města Olomouce. Pozice je určena pro technicky i proces-
ně orientovaného manažera, který bude odpovídat za rozvoj komplexní agendy 
parkovací politiky města Olomouce.

Nabízíme příležitost spravovat a rozvíjet agendu parkovací politiky města, kte-
rá zahrnuje široké spektrum činností v oblastech IT systémů, městské mobility 
a urbanismu, veřejné správy a veřejných zakázek. Součástí pozice je také po-
díl na rozšiřování systému parkovací politiky.

Úkoly manažera/manažerky parkovací politiky města Olomouce 
budou především: 
	� projektový management rozvoje parkovací politiky města Olomouce
	� organizační zajišťování funkčnosti systémů parkovací politiky a jejich rozvoje
	� koordinace činností v oblasti parkovací politiky napříč magistrátem 

	 a zapojenými organizacemi
	� vyhodnocování funkce systémů parkovací politiky a spolupráce 

	 na rozvoji její koncepce
	� jednání s dodavateli a spolupráce na přípravě veřejných zakázek
	� spolupráce na komunikaci parkovací politiky vůči uživatelům 

PODÁNÍ PŘIHLÁŠKY NEJPOZDĚJI DO 30. 6. 2026

Výběrové řízení a tiskopisy jsou k dispozici na webové adrese:
kariera.olomouc.eu nebo na oddělení personálním, budova radnice, Horní 
náměstí č. p. 583, Olomouc.
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Před sto lety se Olomoucko proměnilo 
v jezero. Počátkem června přišla povodeň
Červen bývá na Hané měsícem, kdy se 
krajina zelená a pole slibují úrodu. Pro 
zemědělskou oblast jde o mimořádně 
důležité období. Před sto lety však přinesl 
obyvatelům Olomouce a okolních obcí 
místo senoseče a úspěšného zrání plodin 
jednu z největších přírodních pohrom 
meziválečného období.

 V neděli 6. června 1926 zasáhla Olo-
moucko silná povodeň, která po sobě 
zanechala zničená pole, poničené cesty, 
zaplavené obce i pobořené domy.

Povodně nebyly pro Olomouc ničím 
neznámým. Město s nimi žilo po staletí. 
Stačilo rychlé tání sněhu nebo několik dní 
vytrvalých dešťů a voda se vydala svou 
obvyklou cestou od Chomoutova směrem 
k Černovíru a Lazcům. Obeplula olomouc-
ký kopec a za ním se rozlévala do jižních 
částí města, na louky, pole i mezi domy na 
Nových Sadech, někdy zamířila také na Po-
vel nebo Nový Svět. 

Povodeň z června 1926 však měla poně-
kud jiný průběh. Mimořádně silné a vytr-
valé deště, které zasáhly hory severně od 
Olomouce, nerozvodnily jen samotnou 
Moravu, ale především menší toky na jejím 
levém břehu. Z břehů se vylily Trusovka 
(dnes Trusovický potok), Bystřice a Oskava. 
„Z potoků a říček na levé straně Moravy 
se staly dravé řeky, které trhaly své břehy 
a vylévaly se do bujného obilí, jakož i na 
rozrůstající se řepy a zemáky,“ píše olo-
moucký list Našinec 8. června. O pohromě 
se psalo v několika dalších číslech. Voda 
během krátké doby proměnila úrodná pole 
a louky mezi Štěpánovem a Olomoucí v je-
diné obrovské jezero.

Škody na úrodě
Bylo to o to horší, že k povodni došlo 
těsně před senosečí, a nikoliv na jaře. 
Louky už byly plné trávy, která měla být 
po usušení důležitou zásobou na zimu. 
Místo toho ji voda zanesla bahnem, tak-
že jako píce už byla nepoužitelná. Pod 
hladinou mizela také pole s bramborami, 
řepou i obilím. Poničeny byly tisíce měřic 

zemědělské půdy a škody se počítaly na 
miliony tehdejších korun. Jen u Moravské 
Loděnice bylo zaplaveno asi tisíc měřic 
kvalitních polí. Pro představu: měřice 
byla stará plošná jednotka a na Moravě 
odpovídala přibližně 1918 metrům čtve-
rečním. Rozsah škod byl obrovský.

Voda ničila také to, co lidé budovali 
celé generace. Protrhly se hráze bývalého 
olomouckého rybníka, proudy vody poško-
dily cesty, veřejná prostranství i hospodář-
ská zázemí obcí. Mezi nejhůře postižené 
patřily obce Moravské Loděnice, Hlušovice, 
Bohuňovice, Černovír, Štarnov, Trusovice, 
Střeň, Žerotín, Strukov a Pňovice. Právě 
v Pňovicích se podmáčené domy začaly 
hroutit. Podobné škody na nemovitostech 
byly hlášeny také ze Sukolomi u Uničova.

Novinové texty popisují krajinu, v níž 
se voda rozlévala od obce k obci a kde 
bylo těžké rozeznat, kudy vedly cesty, pole 
nebo louky. Pro hospodáře to byla rána 
v nejcitlivější chvíli roku. Zničená úroda 
znamenala nejen škodu, ale i nejistotu pro 
další měsíce. Seno chybělo pro dobytek, 
znehodnocená pole slibovala slabší výno-
sy a opravy cest, hrází i domů si vyžádaly 
další náklady.

Pouze majetková katastrofa
Přes rozsah pohromy však měla povo-
deň z června 1926 jednu zásadní úlevnou 
okolnost: nevyžádala si oběti na živo-
tech. V paměti obyvatel zůstala přede-
vším jako ničivá zemědělská a majetková 
katastrofa, ne jako tragédie lidská.

Ačkoliv šlo o mimořádně silnou povo-
deň, nejvyšší hladinu Moravy tehdy Olo-
mouc nezažila. Rekord držel už leden roku 
1920, kdy mimořádně teplé počasí a rychlé 
tání zvedly řeku natolik, že v noci 14. ledna 
dosáhla na Lazcích výšky 3,58 metru. Tento 
údaj překonala až další velká povodeň na 
začátku září 1938.

Červnová povodeň roku 1926 tak zůstá-
vá připomínkou toho, že s rizikem povodní 
žily již generace našich předků a že menší 
toky působí nenápadně, ale dokážou se 
rychle proměnit.   Michal Folta [ext ]

Letecká výstava s pravými 
letouny i modely
Masarykova letecká liga se v Olo-
mouci opravdu činí. V červnu 1926 se 
koná velká letecká výstava v areálu 
Štefánikových kasáren, na travnaté 
ploše, kde vyroste pro dny 13. až 
27. června sedm velkých stanů. K vi-
dění jsou skutečné letouny, letecké 
motory, obrazy a modely letadel, 
ale i radiostanice, takzvané foto-
pušky, kulomety či letecké pumy.  

Město podpoří Československý 
červený kříž
Na jaře přechází v Olomouci za-
jištění první neodkladné péče 
o zraněné či nemocné z německé 
pohotovosti na českou, respektive 
na Československý červený kříž. 
A v červnu se této organizaci do-
stává výrazné podpory města. Za-
stupitelé schválí, že budou každým 
rokem dotovat službu částkou 
30 tisíc a že v roce 1926 to bude 
rovných 100 tisíc na rozjezd poho-
tovosti na Mořickém náměstí. 

Radnice chce z úvěru 
postavit i záchodky
V červnu hlásí radnice, že si město 
vezme bankovní úvěr dva milio-
ny korun. Využije jej na investice, 
například 290 tisíc Kč na stavbu 
nouzového domu pro chudé 
v Řepčíně, 18 500 Kč na opravu uli-
ce Barákovy či 25 tisíc Kč na stavbu 
silnice v ulici Na Vozovce. Město 
také postaví nové veřejné záchod-
ky na Třídě českých legií za 80 tisíc 
Kč a opraví rybník. 

Loučení s Karlem Wellnerem
Malíř a profesor Karel Wellner, 
který zachytil Olomouc na stov-
kách obrazů a kreseb, umírá. V so-
botu 5. června se u jeho domu na 
Kollárově náměstí shromáždí přá-
telé. Řeč pronese starosta Richard 
Fischer a slíbí Wellnerovu výstavu 
na září.   Mif

ČERVEN 1926 TELEGRAFICKY 
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Vaše fotky, naše společná historie
Staňte se spoluautory knih k výročí univerzity a fakultní nemocnice!

Hledáme ideálně snímky do roku 1989 a z 90. let 20. století:
– Život ve Fakultní nemocnici Olomouc
– Studentský život na Univerzitě Palackého
– Olomoucké majálesy
Termín: do 30. 6. 2026 
Info: vydavatelstvi.upol.cz | pavlina.kovarova@upol.cz | 585 631 710 



TAJENKA
Smích chytré lidi léčí a… 
— Jan Werich (1905–1980), herec, dra-
matik, scenárista a spisovatel
Dva vylosovaní výherci obdrží dvě vstu-
penky na představení Noc na Karlštejně 
v Letním kině, které se koná 23. června.

Tajenku křížovky zasílejte do 14. června 
na – Magistrát města Olomouce, Horní 
náměstí 583, 771 27 Olomouc. Obálku 
označte „Tajenka“. 
E-mailem na: tajenka@olomouc.eu. 
Nezapomeňte prosím uvést své jméno, 
telefon a poštovní adresu. 

Tajenka z minulého čísla: Pravda je jen 
jedna. Proto ji nemůžeme mít každý.
(Vlasta Burian)

Úspěšní luštitelé: Jiří Zeman, Marta Los-
manová, Martin Pešák

SUDOKU

Easy Sudoku Puzzles 18 
www.printablesudoku99.com 
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 5  2 6 3 9  8 
   1   3  6 
   7  9 1   
    4 1 7  3 
 6 2  7  5 1 4 
   5 3   8  
4 7 1   6    
 8  4 9 7  3 1 
2  9 8    6 7 

 7     4 2  
1  9 8  6  3  
 3 2     9 8 
 8   1 5 6 7  
3  7  4   5  
 5 1 6 7 2   3 
8  3   7  1  
4   5    8 7 
 1 5 4   9  2 

Easy Sudoku Puzzles 18 
www.printablesudoku99.com 
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 5  2 6 3 9  8 
   1   3  6 
   7  9 1   
    4 1 7  3 
 6 2  7  5 1 4 
   5 3   8  
4 7 1   6    
 8  4 9 7  3 1 
2  9 8    6 7 

 7     4 2  
1  9 8  6  3  
 3 2     9 8 
 8   1 5 6 7  
3  7  4   5  
 5 1 6 7 2   3 
8  3   7  1  
4   5    8 7 
 1 5 4   9  2 

Hard Sudoku Puzzles 18 
www.printablesudoku99.com 
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    1  9  8 
3 8 9  2     
7  4     6  
         
2 9  1 5 3  4 6 
       7 3 
  5   8 6   
  6       
   3  7 4   

 3  9    1 4 
5 8  4      
4      3   
 6 8   1  7  
    3  1   
 9   5 4 2   
      5 6 1 
 1      8  
 7  6      
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TOPKONCERTY.CZ
ZVOU NA KONCERTY DO

ADAM PLACHETKA
& ONDŘEJ HAVELKA

A JEHO MELODY MAKERS/NEBE NA ZEMI

9.8.2026 od 19:00

JIŘÍ PAVLICA,HRADIŠŤAN
& HANA A PETR ULRYCHOVI,

JAVORY BEAT
23.8.2026 od 19:00

Písně Karla SVOBODY - FLORA
8.12.2026 od 19:00

Předprodej: www.topkoncerty.cz

LETNÍHO KINA V OLOMOUCI
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14.–26. 6. 2026
Letní kino Olomouc PR
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